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INTIMPINAT CU DEOSEBITĂ CĂLDURĂ DE NUMEROȘI BUCURESTENI, IERI, LA AMIAZĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a inaugurat
„Expoziția de carte și mijloace de 
informare si educare a maselor" 

5
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
inaugurat, miercuri la amiază. 
„Expoziția de carte și mijloace 
de informare și educare a mase
lor

Au participat tovarășa Elena 
Ceaușescu. tovarășii Manea Mă- 
nescu. Emil Bobu. Cornel Burti
că. Ion Dincă. Paul Niculescu, 
Dumitru Popescu. Gheorghe Ra
dulescu. Leonte Răutu. Iosif 
Uglar, Ștefan Voitec.

Erau de față conducători ai 
uniunilor de creație, editurilor, 
ziarelor și publicațiilor, scriitori, 
compozitori, artiști plastici, re
prezentanți ai vieții teatrale și 
muzicale, ai unor instituții cen
trale de cultură.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. tovarășa Elena 
Ceaușescu. ceilalți tovarăși <fin 
conducerea partidului si statului 
au fost întimpinati cu deosebită 
căldură de numeroși bucur?'---.:, 
aflați la intrarea in sala Dalie*,  
care găzduiește expoziția.

Exprimînd gindurile si senti
mentele pe care le impăr:âs-<c 
in aceste momente deosebite toii 
cei care. își desfășoară activita
tea pe frontul larg al culturi: 
noastre socialiste, tovarășul Miu 
Dbbrescu. membru supleant a' 
Comitetului Politic Executiv •! 
C.C. al P.C.R.. președintele Con
siliului Culturii și Educației So
cialiste. a spus : ..Sintem deose
bit de bucuroși și. totodată, o- 
norati de prezenta dumr.eavon.-- 
tră. tovarășe Nicolae Ceausescu, 
la inaugurarea ..Expoziție: de 
carte și- mijloace de informare 
și educare a maselor-', organizată 
din inițiativa dumneavoastră, in 
întîmpinarea apropiate: Co.-.fe- 
rințe naționale a scriitorilor. In 
numele celor de față, îmi revine 
cinstea de a saluta, in modul cel 
mai cordial, prezenta la acest 
nou act de cultură a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. a tovarășei 
Elena Ceaușescu. a celorlalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat“.

Invitat de organizatori, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a tăiat, 
apoi, panglica inaugurală a ex
poziției. în aplauzele prelun
gite ale participanților la verni
saj.

Prin valoarea si diversitatea 
tematică a lucrărilor pe care le 
înmănunchează, realizate în ul
timii șase ani. expoziția ilus
trează pregnant capacitatea de 
creație spirituală a popqrului 
nostru, a oamenilor de artă si 
literatură, fără deosebire de na
ționalitate. modul cum se în
făptuiesc indicațiile cuprinse în 
hotărîrile adoptate de Plenara 
C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1971. ale Congresului al XI-lea 
al partidului și ale Congresului 
educației politice și al culturii 
socialiste. în cuvîntările progra
matice ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. în același timp, ea 
pune în evidentă faptul că. po
trivit principiilor care călăuzesc 
politica externă a partidului și 
statului nostru, cultura Româ
niei socialiste a devenit cimpul 
unui larg schimb de valori in
ternaționale. mijloc de admcire 
a cunoașterii si apropierii dintre 
toate popoarele lumii, un mesa
ger al spiritualității românești 
peste hotare.

în ansamblul expoziției, de
dicată in cea mai mare parte 
activității editoriale, un loc im
portant ocupă cartea social-po- 
litică — factor eficient in opera 
de educare și instruire a mase

lor. de formare si dezvoccar» a 
conștiinței sxxnaLste. revoi uri
nare. în promovarea poL-'jcz 
partidului nostru.

Lucrările secretarului eer.eraC 
al partidului, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu — expuse in eiarăcri 
speciale — se impur- prin ro
lul lor de orientare fundamen
tală. prin profunzimea ginere: 
politice novatoare si temanca 
atotcuprinzătoare, ca opere de 
referință, bucurindu-se de un 
imens prestigiu ati: în țară, ci: 
și în străinătate, unde au fes» 
publicate, pină acum, in 21 de 
țări.

în sectorul consacrat beletris
ticii românești contemporane, 
secretarul general al partidului 
este informat că. in perioada 
1971—1976. au apărut 4770 ti
tluri într-un tiraj de peste 57 
milioane exemplare, care pun in 
lumină dezvoltarea puternică a 
literaturii noastre originale, stră
dania creatorilor din toate ge
nerațiile de a înfățișa, in scrie
rile lor. diverse ca problematică 
și modalități de tratare artis
tică, trecutul glorios de luptă 
al poporului român, transformă
rile revoluționare înfăptuite in 
anii de după eliberare, viața și 
activitatea constructorilor soc:a- 
lismului, succesele și bucuriile 
lor.

Este convingător redat efortul 
depus în țara noastră pentru

vaiomf.tare*  ci: ma. depl.nă a

Mg antă a pottactî culturaăe a 
ți fu-1-' nostru. S:

această perooacă oț>*

mseut noi șt noi emtri. tira;-e 
de masă. Pe parcursul a suma: 
sase am au test pose la inde- 
mma emtocLor 1 «M de triluri 
in aproape 24 ~__-oene exem
plare

Cartea tn limbile naționalită- 
ților’ corjocxși 
txsga- îhxstratâ m expoziție. în 
aceeași perioadă. au văzu: lu
mina tiparului 3 640 titluri în 
aproape 23 milioane exemplare 
din toate domeniile activității 
editoriale. reCectind. încă o 
dată, condițiile de deplină ega
litate de care se bucură mani
festarea personalității creatoare 
a tuturor cetățenilor țării, indi
ferent de naționalitate, largul 
democratism al societății noas
tre socialiste.

Rezultatele valoroase ale am
plei activități de cercetare des
fășurate in institute specializa
te. in invâtâmintul superior, ca 
și in producție sint sintetizate 
in cele 4 343 de lucrări tehnico- 
științifice, multiplicate intriun 
tiraj de aproape 53 milioane 
exemplare, lucrări care imbo- 
gă’esc patrimoniul știir.t-.Ec na
țional, reprezer.tind. totodată, un 
aport de preț la progresul știin
ței universale. Este dovada că

cartea jmr.tifică șl tehnică răs
punde acum cu mai multă 
prompr.rudme cerințel-or tot mai 
mart ale economiei, contribuind 
a progresul material al socie
tari. noastre si. ir. aceiași timp, la 
formarea specialiștilor cu un 
larg orizont de cunoștințe, la 
răspirdîrea cunoștințelor știîr.- 
•Iire in masele largi ale oame
nilor muncii.

Tabloul deosebit de variat al 
activității pe tărim editorial este 
comp’, e-at de sectorul consacrat 
cărții pentru copii și tineret. 
Continaind bogatele tradiții ale 
ger.oiui. cartea și publicațiile 
destinate tinerei generații au. 
împreună cu școala, familia, 
ceilalți factori educaționali, da- 
-.-r.a 5- cms:e și sarcina de 
T-a—e răspundere de a-i forma 
pe tineri ca cetățeni conștienți 
si devotați ai patriei socialiste, 
ca făuritori entuziaști ai comu- 
msonihii pe pămintul Româ
niei. Larga paletă tematică, di- 
rersita’ea stilurilor și genurilor 
i-.drăgite de tinerii iubitori de 
literatură se regăsesc în cele 
6 450 titluri, apărute în aproa
pe 13 milioane exemplare.

O mărturie a grijiii părintești 
a partidului si statului nostru 
fată de pregătirea tinerei ge
nerat: o constituie și acordarea 
gramtă a manualelor școlare 
care tocal-zeazâ pește 137 mili
oane exemplare.

Cartea de artă, tipărită și ea 
în tiraje de masă, și in condi
ții grafice deosebite. își înde
plinește din ce in ce mai bine 
menirea de a face cunoscute 
marile valori ale creației națio
nale ?i universale, de a contri
bui Ia educarea estetică a pu
blicului larg, de a cultiva dra
gostea și prețuirea pentru fru
mos. pentru tot ceea ce înain
tașii au lăsat mai valoros, pen
tru creația artiștilor contem
porani.

Aportul presei, al radlotele- 
viziunii la ampla muncă politi- 
co-educativă, la activitatea de 
formare a omului nou, de dez
voltare a conștiinței socialiste, 
de unire a efortului întregului 
popor în vasta operă de edifi
care a socialismului pe pămîn- 
tul României, la realizarea po
liticii interne și externe a parti
dului și statului nostru este 
marcat în expoziție prin gra
fice și date ce reflectă larga 
audiență a acestor mijloace de 
informare în masă. în țara 
noastră se tipăresc acum 505 
publicații in 11,7 milioane exem
plare la o apariție ; radiodifu
ziunea are peste 3 milioane de 
abonați, iar televiziunea aproa
pe tot atiția.

Expoziția relevă, prin afișe, 
grafice și date sugestive, contri
buția activă, eficientă, a filmu-

(Continuare in pag. a V-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU

• Președintele Consiliului de Miniștri al Italiei

Presecir.-eie Republicii Socia
liste x-rri-j tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. l-a primit. ia cursul 
«fcrpâ-amiezn ăe miercuri. ne 
aresefctele Cocsillului de Mi
niștri *1  ReoabiicL Italiene. 
Giulio care tacs o
-.-;z.:â o&rială fa tara noastră la 
iavriatia sefuLn statului rerr-ân 
*â a permutai — m jtru-

■ l;-. ; - • f- — -
•xstrcl *'.*'* — 're externe. Ar- 
aaldo Foraci-

rărzl Manea Măsescu. trm-nu-

tre cele două țări ri Dopoere. 
Schur.bu'. de vederi a relevat do
rința comună de a se valorifica

rft mai deplin condițiile favo
rabile existente pentru lărgirea 
și diversificarea cooperării din
tre România și Italia, atit pe 
plan bilateral, cit și in sfera vie
ții internaționale, in spiritul 
Declarației solemne comune și a 
celorlalte documente semnate cu 
prilejul intilnirii și convorbirilor 
la nivel înalt româno-italiene. 
S-a subliniat. în acest context, 
că amplificarea și aprofundarea 
acestor raporturi de colaborare 
slujesc progresului economic al 
ambelor țări, cauzei păcii și în
țelegerii între națiuni.

Au foet abordate, de aseme
nea. unele probleme actuale ale 
vieții internaționale. îndeosebi 
cele privind Eurooa. regiunea 
Balcanilor si Mediteranei. re- 
levindu-se interesul constant al 
României si Italiei de a acționa 
in spiritul Actului final al Con
ferinței pentru securitate si coo
perare in Europa, in vederea 
edificării pe continent si în lume 
a unui climat de destindere, 
pace și colaborare.

In acest sens, s-a apreciat im
portanța apropiatei reuniuni de 
la Belgrad care trebuie să con
stituie un prilej de dialog fruc

tuos. în spirit constructiv, care 
să ducă la elaborarea unui pro
gram concret de măsuri pentru 
promovarea largă a colaborării 
între state, pentru mai buna cu
noaștere și întărirea încrederii 
intre popoare, pentru realizarea 
unor pași efectivi pe linia dezan
gajării militare și dezarmării, 
condiție esențială a asigurării 
păcii și securității pe continent.

Convorbirile au evidențiat do
rința celor două țări de a-si adu
ce contribuția la consolidarea 
cursului nou în relațiile dintre 
state, la afirmarea aspirațiilor 
de progres și bunăstare a popoa
relor. la democratizarea vieții 
internaționale, la instaurarea 
unei noi ordini economice mon
diale, la respectarea principiilor 
independentei și suveranității, 
egalității in drepturi, neameste
cului în treburile interne, 
nerecurgerii la forță sau ame
nințarea cu folosirea forței în 
relațiile interstatale.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de cordialitate, 
în spiritul bunelor raporturi de 
prietenie și înțelegere dintre 
România și Italia.

• Ambasadorul
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit în cursul 
zilei de miercuri pe ambasadorul

Malayeziei
Malayeziei, Raja Tați SriAznam 
Bin Haj Ahmad, în vizită de ră
mas btin, în. legătură cu încheie
rea misiunii sale în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut Ioc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

O POLITICĂ JUSTĂ, CU URMĂRI DIRECTE 
ȘI IMPORTANTE ASUPRA CREȘTERII 
NIVELULUI DE TRAI AL POPORULUI

Repartiția optimă 
a venitului național

V 
ț 
* 
* 
ț

l 
*

*

Forumul seriitorilor

C
onferința națională 
a scriitorilor își în
cepe astăzi lucrări
le in contextul ani
versar configurat de mă

rire evenimente o!e acestui 
an. Forum al celor mai 
expresive voci ale creației 
noastre literare, ea va fi în 
mod firesc un mod de esti
mare lucidă, responsabilă a 
succeselor literaturii noastre 
din ultimii ani, un cadru de 
dezbatere principială, de ja
lonare a liniilor de forță ale 
viitoarelor opere.

Neîndoielnic, bilanțul reali
zărilor literaturii contempo
rane din cei 5 ani care au 
trecut de la precedenta con
ferință va fi bogat. Apărute 
într-o epocă marcată de «- 
venimente de importanță is
torică : al XI-lea Congres a> 
P.C.R. și Congresul educației 
politice și al culturii socia
liste, intr-un timp de afir
mare multilaterală a Romă-

niei socialiste, literatura a- 
cestor ani respiră suflul mă
reț a! istoriei contemporane 
o patriei, glorifică oamenii 
înfăptuirilor ei cutezătoare, 
dindu-le și identitatea de eroi 
literari.

Efiorescența romanului po
litic, opțiunea masivă pentru 
proza socială, angajată, care 
dezbate marile probleme ale 
edificării unei lumi noi, di
versificarea peisajului liric 
prin noi voci și stiluri, pro
pensiunea pentru o dramatur
gie de substanță al cărei per
sonaj emblematic este omul 
ce transformă lumea, în fine 
apariția a tot mai multor 
volume de critică și istorie 
literară de aleasă ținută, de 
vibrantă tensiune intelectuală 
sint 
ale

reperele fundamentale 
noii literaturi. O litera-

IOAN ADAM

(Continuare in pag. a V-a)
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Una dintre proble-ele cele 
mai importante, fundamentale 
om putea spune, otît în p'an 
teoretic cit și practic, ele stra
tegiei dezvoltării economico-so- 
ciale a țării o reprezintă răs
punsul dat la întrebarea : care 
este corelația optimă dintre acu
mulare și consum ? Sau altfel 
spus : cit să investim și cit sa 
consumăm din venitul național 
creat la un moment det ? Este 
de la sine înțeles că două răs
punsuri, acelea care vizează ex
tremele, sint de la bun început 
excluse. Nu putem consuma în
treg venitul național produs in
tr-o anumită perioadă — un an 
sau un cincinal — deoarece n-am 
mai putea asigura nici măcar 
reproducția simplă și, deci, nici 
măcar obținerea în perioada ur
mătoare a unui venit național 
cel puțin egal. Rezultă, așadar, 
că stabilirea strategiei econo
mice a dezvoltării presupune 
confruntarea și armonizarea in
tereselor prezente și viitoare ale 
societății.

Fără îndoială, problema aces
tui optim economic se pune în 
toate țările, atit capitaliste cit 
și socialiste. Deosebirea funda
mentală constă însă în crite
riul de optimizare. In primele, 
acest criteriu vizează maximiza
rea profitului, deci interesele u- 
nui grup restrîns de oameni 
aparținînd clasei exploatatoare, 
în societatea noastră socialistă 
acest criteriu vizează maximi
zarea fondului total de consum' 
pe o anumită perioadă, deci, 
în mod nemijlocit, creșterea ni
velului de trai al tuturor oame

nilor muncii, o veniturilor direc
te - prin retribuții - și a celor 
Indirecte — prin cheltuielile so- 
cial-cuiturale de la bugetul sta
tului. Că așa este, o dovedesc 
nu numai metodologia planifică
rii (ale cărei modele matematice 
fără echivoc oferă, după acest 
criteriu, soluția optimă), dar in 
primul rind acea realitate care 
ne arată in cifre, ca și în fapte, 
că de la an la an, de la cin
cinal la cincinal avem un trai 
tot mai îmbelșugat. O demon
strează evoluția retribuției me
dii nete : 802 lei in I960, 1028 
lei în 1965, 1289 lei în 1970. 
1595 lei in 1975, 2201 lei în 
1980. O demonstrează creșterea 
continuă a cheltuielilor soci- 
al-culturale ale statului, destina
te învățămintului, asigurărilor 
sociale, culturii ; in actualul cin

cinal aceste cheltuieli urmînd 
să depășească cu aproape 94 
miliarde lei pe cele din cincina
lul trecut. In același timp, prin 
crearea a 1—1,2 milioane noi 
locuri de muncă, prin politica de 
repartizare judicioasă a forțelor 
de producție in toate județele 
țării — lucruri posibile numai ca 
urmare a desfășurării unui vast 
program de investiții - se vor 
crea posibilități suplimentare 
de creștere a veniturilor totale 
ale populației, de apropiere a 
gradului de civilizație materia
lă și spirituală între sat și o- 
roș, între toate zonele țării.

Găsim în aceste creșteri sub
stanțiale înregistrate la toate 
capitolele care privesc nivelul

VIRGIL SIMION
(Continuare in pag. a Il-a)

A.
In numărul de azi:

® Hotârîrile Congresului țărănimii se transpun 
în viață - CUM AU REUȘIT COOPERATORII 
DIN CĂIUȚI SĂ DEPĂȘEASCĂ STADIUL DE 
COOPERATIVĂ SLAB DEZVOLTATĂ • Ansam
blul ,,Doina" al armatei la a 30-a aniversare — 
TREI DECENII DE ACTIVITATE PUSĂ IN SLUJ
BA ARTEI Șl EDUCĂRII PATRIOTICE A MASE
LOR • Brigăzile „Scînteii tineretului" trans
mit: TINERII ÎN FORUMURILE DEMOCRAȚIEI 
SOCIALISTE; TINERII PE FRONTUL CON

STRUCȚIEI Șl RECONSTRUCȚIEI

Tovarășul Janos Kadar împlinește 65 de ani

Tovarășului JANOS KADAR,
Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

Dragă tovarășe Kadar,

Aniversarea zilei dumneavoastră de naștere îmi 
oferă prilejul deosebit de plăcut ca, in numele 
Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 
al tuturor comuniștilor, al poporului român și al 
meu personal, să vă adresez calde felicitări și cele 
mai bune urări de sănătate și de noi succese.

Sint convins că relațiile de prietenie și colabo-

BUDAPESTA
rare dintre țările și partidele noastre se vor dez
volta în continuare, spre binele popoarelor român 
și ungar, al cauzei socialismului și păcii.

La a 65-a aniversare a zilei dumneavoastră de 
naștere, vă doresc, dragă tovarășe Kadar, viată 
îndelungată și succese tot mai însemnate în 
munca de înaltă răspundere consacrată înfloririi 
necontenite a Republicii Populare Ungare, pros
perității și bunăstării poporului ungar prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 2 JOI 26 MAI 1977

Cum au reușit cooperatorii

al 
din

al

din Căiuți să depășească stadiul 

de cooperativă slab dezvoltată
Marcînd un moment de pro

fundă insemnătate pentru pro
gresul mai rapid al agriculturii 
pe calea modernizării, intensifi
cării și eficientei economice 
sporite. primul Congres 
consiliilor de conducere 
unitățile agricole socialiste, 
întregii țărănimi a stabilit, 
avind drept repere fundamen
tale orientările și indicațiile de 
o inestimabilă valoare ale se
cretarului general al partidului, 
un amplu și mobilizator pro
gram de acțiune care cuprinde 
și concentrează eforturile tutu
ror lucrătorilor de pe ogoare în 
direcția creșterii susținute a re
coltelor, sporirii contribuției a- 
cestei ramuri de bază a econo
miei naționale la realizarea ho- 
tărîrilor Congresului al XI-lea 
al partidului. Documentele a- 
probate cu acest prilej au ară
tat că numai o abordare uni
tară a tuturor direcțiilor de ac
țiune permit o puternică dez
voltare a producției agricole, o 
creștere substanțială a eficientei 
in toate unitățile, consolidarea 
și întărirea lor economică. Pen
tru că. așa cum s-a evidential, 
recoltele mari. randamentul 
sporit nu aparțin în exclusivi
tate cooperativelor agricole am
plasate in zone de favorabili- 
tate. ci rezultatele depind în 
primul rind de munca si ener
gia creatoare a oamenilor, pen
tru punerea in valoare a tutu
ror rezervelor și disponibilită
ților de producție. Drept argu
ment. in acest sens, prezentăm 
activitatea cooperativei agri
cole din Căiuți. județul Bacău, 
unitate care pînă anul trecut 
obținea rezultate slabe de pro
ducție. avind o 
mico-financiară

„Cu sprijinul 
peratorilor, ne 
Rogoza. președintele 
am întocmit un riguros 
gram pentru întărirea și conso
lidarea economică a cooperati
vei. pentru sporirea recoltelor. 
In cadrul adunărilor generale 
s-au făcut în acest sens nu
meroase propuneri, analizate și 
validate de obște pentru a fi 
transpuse în practică". Ca di
recții prioritare de acțiune, coo
peratorii din. Căiuți și-au con
centrat atenția asupra folosirii 
raționale a pămîntului. a între
gului potențial tehnico-mate- 
rial șl uman, extinderea meca
nizării. chimizării și lucrărilor 
de îmbunătățiri funciare, pro
movarea susținută a celor maî 
științifice metode de cultivare, 
creșterea gradului de calificare 
a tuturor cadrelor, îmbunătă
țirea organizării muncii si pro
ducției. Sub directa îndrumare 
a inginerului Grigore Văsoi și a 
mai tînărului specialist. Albert 
Weber, au fost stabilite noi 
agrotehnologii avind la bază

soiuri și hibrizi de înaltă pro
ductivitate. create de cercetarea 
științifică anume pentru zonele 
coiinare. Totodată, au fost ex
tinse suprafețele cu livezi care 
s-au dovedit a fi eficiente pe 
dealuri. Printr-o continuă per
fecționare profesională, meca
nizatorii, în majoritate tineri, 
aplică lucrări numai pe curba 
de nivel, frînînd eroziunea pe 
pante, factor care determină 
scăderea fertilității pămintului. 
Folosirea gunoiului de grajd și 
a amendamentelor, resurse ușor 
de procurat, au devenit o obiș
nuință, extinsă pe tot par
cursul anului agricol. Promo- 
vînd acest mod științific de în
grijire a pămintului recoltele 
medii de cereale au crescut la 
peste 2 500 kig la ha, o creștere

EXPERIENȚE, MIJLOACE
Șl SOLUȚII LA ÎNDEMÎ- 

NA TUTUROR BUNILOR
GOSPODARI

Ansamblul „Doina" al armatei la a 30-a aniversare

Adunarea festivă din Capitală

balanță econo-. 
deficitară, 
direct al 
spune

coo- 
Nicolae 
unității.

pro-

simțitoare in raport de 1 000— 
1 200 kg cît se realizș înainte de 
aplicarea acestui program, 
sfecla de zahăr, producțiile au 
depășit peste 30 tone la ha.

Măsuri similare s-au aplicat 
și in zootehnie, mai ales pentru 
sporirea efectivelor de animale 
și îmbunătățirea structurii ra
selor. Astfel, in sectorul ovin 
s-a ajuns la 1 700 capete, iar la 
taurine la peste 900. Au fost 
construite noi adăposturi, graj
duri și saivane cu posibilități de 
modernizare . privind adăpatul 
automat și furajarea mecanizată 
la iesle. Tinărul medic veteri
nar Gheorghe Dumitrache a 
inițiat un curs agrozootehnic 
pentru ca îngrijitorii să cunoas
că noile metode de creștere in
tensivă a animalelor. Prin spo
rirea producțiilor la culturile 
furajere și îmbunătățirea pășu
nilor, a fost asigurat integral- 
necesarul de hrană, eșalonat pe 
grafice periodice, 
anul, o balanță 
furaje în 
planificat 
producții 
ne, lină.

„Redresarea unității, ne 
ne t-inăra contabilă-sefă a 
perativei, Virginia Timofte 
reprezintă numai o acțiune cu 
punct de finalizare, ci o treap
tă în dezvoltarea viitoare pe 
care o preconizăm. Citeva re
pere care demonstrează aceste 
lucruri, prin fapte de muncă.

raport 
pentru 
sporite

La

pentru tot 
echilibrată la 
cu consumul 
obținerea de 
la lapte. car-

spu- 
coo- 

nu

Pareelele sint angajate în acord 
global, echipele avind responsa
bilități precise pentru îngri
jirea lor permanentă. Pe linia 
fondului funciar, am întocmit 
un program de perspectivă care 
vizează redarea numai in acest 
an a 60 ha in circuitul agricol, 
precum și înființarea a 22 ha 
cu livezi intensive pe terenuri 
in pantă, ce nu dădeau rezul
tate mulțumitoare cu alte cul
turi. Pentru sporirea fertilității 
solului, lună de lună, efectuăm 
transporturi cu gunoi de grajd 
— am realizat deja 2 600 tone 
din cele 3 400 prevăzute in acest 
an — pe care le stocăm in plat
forme la marginea tarlalelor. Le 
vom administra la timpul potri
vit. în zootehnie, vom extinde 
încă in acest cincinal mulsul 
mecanizat".

Ceea ce trebuie evidențiat este 
faptul că, la baza creșterii pro
ducțiilor, a eficienței, stau in 
primul rînd inițiativele de mun
că, acțiunile concrete cu impli
care directă în obținerea de 
randamente sporite. — 
colo de aceste fapte, 
remarcat din partea 
unității, o grijă deosebită pen
tru formarea de cadre, in spe
cial din rindul tinerilor, cei care 
vor prelua și ‘îmbogăți 
zestre de 
lei. Specialiștii, 
medicul 
șef, au crescut și 
lăturile scolii, au 
riență, direct în 
doi fii ai satului, 
căuanu și Valeriu 
studenti ai institutelor supe
rioare de agronomie, urmînd să 
se reîntoarcă acasă. O parte din 
măsurile amintite sînt rodul 
preocupărilor din timpul practi
cii și vacantelor petrecute în 
cooperativă. Tot localnici sint 
și cei doi tehnicieni care lu
crează actualmente în unitate, 
iar Rodi ca Roșcan și Aneta 
Popescu, in prezent eleve la un 
liceu agricol din județ, și-au 
exprimat dorința de a reveni 
pe meleagurile natale. Elevii 
școlii din localitate participă la 
acțiuni pe 10 ha in livadă, la 
îngrijirea pășunii și a 2 ha cu 
porumb angajate în acord 
global.

Râspunzind cu însuflețire vi
brantei chemări adresate de 
Congresul țărănimii, cuvintelor 
pline de îndemn a’.e secretaru
lui general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. coopera
torii din Căiuți. județul Bacău, 
sînt angajați cu pricepere si 
dăruire pentru transpunerea in 
practică a programelor de dez
voltare a unității lor. pentru ca 
în acest an. prin fapte concre
te. să obțină producții tot mai 
sporite și eficiente.

ȘT. DORGOȘAN

Lucrări de intreținere la sfecla de zahăr
Foto : GH. CUCU

Campania agricolă
Dar, din
am mai 

conducerii

actuala 
aproape 10 milioane 

inginerul-șef, 
veterinar, contabilul 

aplicat învă- 
cîștigat exoe- 
unitate.

Aneta 
Condei sînt

Alți 
Fă-

PE OGOARE, RITM INTENS DE LUCRU
LA ÎNTREȚINEREA CULTURILOR

Activitatea în aceste zile pe ogoare continuă să fie concentrată 
la întreținerea culturilor, la stringerea și însilozarea timpurie a 
nutrețurilor. La sfecla de zahăr, bunăoară, prașila a doua mecanică 
a fost executată pe mai mult de o treime din suprafața cultivată, 
iar cea manuală în porporție de peste 70 la sută.

O privire de ansamblu privind 
stadiul de întreținere a culturi
lor prășitoare in județul Arad 
evidențiază un ritm de muncă 
intens, superior campaniilor pre
cedente. Astfel, potrivit datelor 
centralizate la direcția agricolă, 
prașila mecanică și manuală a 
fost aplicată pe 60 și. respectiv. 
40 la sută din suprafață, ritmul 
zilnic de muncă ridicindu-se la 
circa 8 000 ha. Adăugăm faptul 
că la sfecla de zahăr și floarea 
soarelui procentul realizărilor 
se apropie de sută la sută, că in 

uare forța de muncă se
v« «concentra asupra intrettner.i 
porumbului. Aprecierea făcută 
ne este confirmată de situația 
din teren. Din 3 250 ha cultivate 
cu porumb de consiliul inter- 
cooperatist Siria, in momentul 
de față cele două prașile au , 
fost aplicate pe mai bine de ju
mătate, aceeași lucrare fiind în
cheiată la sfecla de zahăr pe . 
toate cele 440 ha. La consiliul 
intercocperatist aparținător co-

cor

munei Livada, unde terenurile 
foarte joase au întîrziat însămin- 
țatul porumbului, principalele 
eforturi au fost îndreptate asu
pra culturii sfeclei și florii soare
lui. în prezent, ne spune tovară
șul președinte al C.A.P. Sinleani, 
Iosif Schlee, toate forțele me
canice și manuale au fost con
centrate la intreținerea porum
bului. Astfel, numai in această 
unitate viteza zilnică de lucru 
se ridică la 70 ha. Sint exceptați 
de la această muncă membrii 
echipei care deservesc instala
țiile de irigat, a căror activitate 
a început. Acțiunea continuă 
fără întrerupere pe întreaga su
prafață de 100 ha cultivate cu 
legume. Sub supravegherea ti- 
năruiui inguier Anton Steger, 
șeful fermei. se urmărește ca 
fiecare hectar cultivat să pri
mească intre 400—600 m.c. de 
apa. De menționat că irigarea 
se face in brazdă, micșorindu-se 
astfel pierderile cauzate de 
evaporare.

Miercuri, a avut loc în Capi
tală o adunare consacrată ani
versării a 30 de ani de la în
ființarea Ansamblului artistic 
,.Doina“ al armatei. Au partici
pat generali și ofițeri, oameni 
de cultură și artă, ziariști

în deschiderea adunării a fost 
citit Ordinul de zi al ministrului 
apărării naționale, dat cu prile
jul acestei aniversări. Generalul- 
maior Dinu Stelian. directorul 
ansamblului. a prezentat un 
succint tablou retrospectiv al 
activității desfășurate de acest 
prestigios colectiv artistic in cei 
30 de ani de existență. în con
tinuare, au rostit cuvinte de 
salut reprezentanți ai Consiliu
lui Culturii și Educației Socialis
te. Uniunii compozitorilor. An
samblului artistic ..Rapsodia 
Română**,  precum și ai militari
lor din garnizoana București.

In numele conducerii Ministe
rului Apărării Naționale, gene- 
ralu'l-locotenent Gheorghe Go- 
moiu. adjunct al ministrului și 
secretar al Consiliului politic 
superior al armatei, a adresat 
artiștilor militari calde felicitări 
și a subliniat principalele sarcini

ce le revin. în lumina Progra
mului ideologic al partidului, 
pentru îmbunătățirea continuă a 
repertoriului și a calității spec
tacolelor prezentate.

In cadrul festivității. Ansam
blului artistic „Doina" al armatei 
i-a fost inmînată placheta jubi
liară a centenarului indepen
denței de stat a României.

Intr-o atmosferă vibrantă, par- 
ticipanții la adunare au a- 
dresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul general 
a'l Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, o telegramă în care se 
spune :

Raportăm, stimate tovarășe 
comandant suprem, că, de-a lun
gul celor trei decenii de activi
tate, personalul ansamblului a 
fost călăuzit permanent de cu- 
vintul partidului. făcîndu-și 
drept țel al întregii sale munci 
promovarea unei arte de înaltă 
valoare cu un profund mesaj 
politic, patriotic și revoluționar, 
în măsură să contribuie cît mai 
substanțial la educarea socialistă 
a maselor — ostași și oameni ai 
muncii. Vă asigurăm, mult iubite

Nicolae 
militari, 

partid in

și stimate tovarășe 
Ceaușescu, că artiștii 
crescuți și educați de . 
lumina idealurilor comuniste de 
muncă și viață, vor face totul 
pentru a-și perfecționa neconte
nit măiestria profesională, iși 
vor spori aportul la sprijinirea 
și dinamizarea activității cultu- 
ral-artistice din unitățile mili
tare, concomitent cu participarea 
mai amplă la viața artistică și 
socială a tării, iși vor pune în
treaga capacitate creatoare și ta
lentul interpretativ in slujba 
educării militarilor, a celorlalți 
spectatori, in spiritul devota
mentului nețărmurit față de 
popor și partid, al mindriei pa
triotice, al hotărârii ferme de a 
fi gata oricând să apere eu neîn
fricare. împreună cu .întreaga 
națiune, cuceririle 
independenta și 
scumpei . noastre 
publica Socialistă

După încheierea adunării, a 
fost prezentat un spectacol artis
tic pregătit in cinstea evenimen
tului aniversat.

revoluționare, 
suveranitatea 
patrii — Re- 
România.

Corul Ansamblului artistic „Doina” al Armatei, o prezență de prestigiu la speetdcolul-evocăre dedicat 
Independenței „La trecutu-ți mare, mare viitor" organizat de ziarul nostru in cadrul „Serbărilor 

Scinteii tineretului" in ziua de 2 mai 1S77 la Mausoleul eroilor neamului de la Mărășești.
i Foto t'GH. CUCU

I. DANCEA

Dacă n-am ști, de pildă, că 
pe raza comunei (cu cele trei 
sate aparținătoare) trăiesc peste 
11 000 locuitori, că aici iși des
fășoară activitatea unități eco
nomice importante ale județu
lui Ilfov. imaginea viitorului 
oraș tot ni s-ar releva puternic 
de la primul contact, cu viata 
acestei frumoase așezări de 
cîmpie. Căci în față privirilor, 
imediat ce ai intrat în comuna 
Bolintin Vale (autobuzele ce fae 
legătură cu Capitala circulă la 
intervale de 15—20 minute), te 
intimpină silueta blocurilor mo
derne în care s-au mutat a- 
proape 100 de familii, șantierul 
în plină construcție a altor o- 
biective de interes social. Un 
bloc cu 32 apartamente și spații 
largi comerciale la parter iși 
așteaptă din zi în zi locatarii. 
Un altul cu 64 apartamente se 
află in stadiu avansat de con
strucție. La Liceul industrial de 
petrol a prins contur ferm un 
cămin cu 300 locuri și cantină, 
în curind se va deschide șantie
rul unui complex comercial al 
Cooperației de consum cu par- 

•ter și două nivele. Și multe al
tele care vin să contribuie la 
îmbunătățirea condițiilor de 
viață ale locuitorilor din Bolin
tin Vale. Dar ceea ce face să 
crezi că te afli deja într-un oraș 
este centrul localității, un ade
vărat sediu al serviciilor publi
ce de cea mai diversă utilitate, 
în ultima perioadă rețeaua s-a 
lărgit, a devenit cu, adevărat 
modernă. Anul acesta se vor 
acorda investiții in valoare de 
peste 2,5 milioane lei.
„Pentru amplasarea și amena
jarea corespunzătoare a spații
lor comerciale, ne spune prima
rul comunei. Ștefan Anghel 
Niculescu. s-a desfășurat. am 
putea spune, o adevărată acțiune 
colectivă. Alături de angajații

cooperativei, la curățirea locu
lui. la aranjatul mărfurilor au 
participat și alți multi oameni 
interesați să-și vadă satul cit 
mai frumos. Propunerile făcute 
în adunările cetățenești s-au 
dovedit de bun augur pentru 
activitatea comercială. Astfel, la 
atari sugestii, s-a demolat o 
baracă necorespunzătoare și a 
fost înlocuită cu o unitate de 
alimentație publică în centrul 
de agrement de pe malul Arge-

zătoare tuturor gusturilor. Fapt 
explicabil, deoarece U.J.C.C. 
Ilfov a aprobat cooperativei 
Bolintin Vale. tocmai pentru 
buna sa activitate, aproviziona
rea directă din bazele Ministe
rului Comerțului Interior 
(I.C.R.T.I.. I.C.R.M.) și din uni
tatea proprie Universal Coop.

Paralel cu desfacerea mărfu
rilor se asigură o bună desfășu
rare a activității prestărilor de 
servicii pentru populație. Reali-

Serviciile publice
într-un viitor oraș

șuiul. Prin specializarea și do
tarea cu mobilier nou a unități
lor de încălțăminte, textile, ga
lanterie, parfumerie etc., vîn- 
zarea mărfurilor a crescut sim
țitor, la unele chiar dublîn- 
du-se, triplindu-se‘*.

Am vizitat unitățile de con
fecții, alimentare. metalo-chi- 
mice etc. Sint bine aprovizio
nate, frumos aranjate, strălu
cind de curățenie. In toate se 
aplică formele moderne de co
merț : expunerea deschisă a 
mărfurilor, autoservire, expo
ziții periodice, demonstrații 
practice. Sâptămînal. tinerii 
vînzători sînt antrenați la acti
vitatea comerțului stradal. Im
presionează plăcut și satisface 
pe cumpărători asigurarea uni
tăților de desfacere cu mărfuri 
de sezon, moderne, corespun-

zările pe primele patru luni ale 
anului sînt în proporție de 105.4 
la sută. Aportul deosebit la a- 
ceste meritorii rezultate il aduc 
lucrătorii din rețeaua serviciilor 
de reparații auto, instalații sa
nitare, croitorie, carmangerie, 
reparații radio-TV. zidari-zu- 
gravi, în marea lor majoritate 
tineri. Tot tinerii au fost pre
gătiți pentru noile unități : cosi- 
torie. carmangerie, curelărie. 
tăbăcărie. tapițerie, copiat ace 
etc., pentru servirea in unitățile 
de alimentație publică. ..In fie
care an. ne informează tovară
șul Ion Mincu. președintele 
cooperativei de consum, recru
tăm elevi pentru școlile profe
sionale și postliceale din sistem, 
pentru specializare. Ne asigu
răm în acest fel cadre bine pre
gătite și pe a căror stabilitate

contăm. Reîntorși în localitatea 
natală, ei sint mîndri să arate 
ce-au învățat, să ridice nivelul 
general de servire. Așa se face, 
de exemplu, că la concursul 
„Buna servire" in comuna Bo
lintin Vale au participat peste 
50 lucrători tineri. Doi dintre 
ei. Eremia Vînătoru și Mariana 
Negoescu. au reușit să se clasi
fice pe locurile 3 și 4 la etapa 
județeană".

Satisfacția tinărului președin
te al cooperativei de consum 
Bolintin Vale este determinată 
nu numai de aceste competiții 
ale măiestriei, ci și de activita
tea zilnica a tinerilor vînzători 
și meseriași, preocupați să-și 
ridice continuu nivelul de cu
noștințe, să perfecționeze pro
pria lor muncă. Lunar, ei sint 
antrenați la instruiri privind re
cepția mărfii, la dezbaterile 
pentru cunoașterea și respecta
rea legislației, la realizarea 
unor emisiuni educative la sta
ția de radioficare. la acțiuni de 
gospodărire etc. Este, totodată, 
satisfacția activistului U.T.C.. a 
secretarului comitetului comu
nal U.T.C.. animator și răspun
zător pentru activitatea organi
zației de tineret din localitate. 
Uteciștii cooperativei de consum 

lintin Vale, alături de 
intentați lucrători, coordo- 

t de organele lo- 
l ca această uni- 
i model, etalon 
1 Ilfov. „Ambiția 
mărturisește Pom- 
contabilul șef, o 

vom duce mai departe. Mai a- 
les că, în actualul cincinal, vo
lumul economiei cooperativei 
va crește cu 60 La sută față de 
planul inițial de 55 la sută. 
Ceea ce ne mobilizează mai 
mult”.

• ARGEȘ
Se acționează intens pentru 

buna desfășurare a prașiielor 
la celelalte culturi. în județul 
Argeș, de exemplu, urgentarea 
lucrărilor de intreținere a cultu
rilor in ultimele zile a făcut ca 
pînă în prezent prima prașilă 
mecanică să se realizeze pe mai 
bine de 60 la sută din suprafața 
cultivată cu porumb. Totodată, 
prima prașilă mecanică și ma
nuală a fost efectuată pe aproa
pe jumătate din terenurile cul
tivate cu floarea soarelui și car
tofi de toamnă. în această parte 
a țării se desfășoară o susținută 
activitate și pentru strîngerea 
grabnică a nutrețurilor și con
servarea acestora. Astfel, recol
tarea culturilor pentru masă 
verde și prima coasă la lucerna 
au fost terminate, iar la trifoi 
se execută pe ultimele supra
fețe.

• OLT

Trei decenii de activitate
pusă în slujba artei și

educării patriotice a maselor

din Boli 
expei 
nați compete: 
cale, fac 
tite să 
pentru judi 
aceasta 
piliu Laseu,

totul 
devină

ne

V. RAVESCU

Repartiția optimă a venitului național
(Urmare din oag. 1)

de trai - și care le depășesc cu 
mult pe cele înregistrate în ori
care alt cincinal anterior - e- 
fectul politicii economice juste, 
consecvente, în ceea ce pri
vește repartiția venitului națio- 
nai, promovată de partidul și 
statul nostru. Repetăm un lucru 
bine știut : ca sâ consumam, 
trebuie mai întîi să producem. 
Cum consumul rezultă din veni
tul național, trebuie să asigurăm 
un nivel cit mai ridicat al ve
nitului național. Or, creșterea 
venitului național de la un an la 
altul, de la un cincinal la ce
lălalt, depinde de mărimea fon
dului de acumulare și de efici
ența folosirii acestui fond după 
o relație de directă proporțio- 
naiitate. Rezultă deci, că o rată 
descrescătoare a acumulării nu 
este de natură să asigure creș
terea susținută a nivelului de 
trai deoarece ea determină 
treptat îngustarea bazei de 
creștere a venitului național și, 
Implicit, un ritm mai lent de

sporire a fondului de consum. 
Dimpotrivă, o rată crescătoare, 
care se stabilizează după o a- 
numită perioadă la nivelul op
tim, cu toate că determină la 
început o creștere mai mică a 
fondului de consum, asigură în
să reproducția lărgită într-un 
ritm rapid și creează condiții 
pentru sporirea sistematică și 
din ce în ce mai rapidă a fon
dului de consum. De aceea, fo
losirea unei rate înalte a acu
mulării corespunde atît intere
selor generațiilor prezente, cît 
și ale celor viitoare. Graficul 
alăturat exprimă convingător 
justețea acestei idei, justețea 
politicii economice a partidului 
și statului nostru. Ritmurile de 
creștere cu 20 la sută a retri
buției reale din cele două cin
cinale anterioare a reprezentat, 
pentru acele perioade, efectul 
imediat al politicii de sporire a 
ratei acumulării, în timp ce sub
stanțiala creștere de 30 la sută 
din acest cincinal cumulează, 
deopotrivă, efectele imediate ale 
menținerii unei înalte rate de

acumulare cu cele de perspec
tivă. Acest efect este cit se poa
te de firesc dacă avem în vedere 
că eficiența investițiilor în ro
murile producătoare nu se ma
nifestă imediat și dintr-o dată, 
iar investițiile în cercetare și 
invățămint au „un timp de răs
puns" și mai îndelungat. Pe de 
altă parte. însă, „timpul de răs
puns" al întregii economii na
ționale la investițiile făcute din 
fondul de dezvoltare poate fi 
grăbit prin mărirea eficienței fo
losirii acestui fond. Aceasta tre
buie să devină, în condițiile 
menținerii actualei rate înalte a 
acumulării, principala sursă de 
creștere continuă, in ritm tot mai 
susținut, a venitului național. 
Îmbunătățirea acestui factor de 
utilizare depinde de moderni
zarea structurii economiei na
ționale și a bazei sale tehnico- 
materiale de orientare cu precă
dere a investițiilor spre sectoare
le producătoare de venit națio
nal. Putem spune deci că ceea 
ce am investit în cincinalele an
terioare, ceea ce investim acum

sub semnul revoluției tehnico- 
științifice, urmărește cu precăde
re acest obiectiv.

In același timp 
portante resurse, 
lorificare deplină 
mina fiecărui om 
ales in direcția creșterii eficien
ței economice a investițiilor pe 
seama îmbunătățirii calității ac
tivității desfășurate in acest 
domeniu. Este ușor de înțeles 
că, cu cît acestea vor fi mai 
ieftine, cu cit va scădea duraia 
lor de execuție, cu cît vor ajun
ge mai repede la parametrii 
proiectați, cu atît venitul națio
nal va resimți mai rapid și mai 
puternic efectele eforturilor 
nanciare pe care le facem 
tăzi. lată de ce activitatea sus
ținută a fiecărui tinăr, a fiecă
rui om al muncii, reprezintă nu 
numai o datorie, ci și o mani
festare a propriilor noastre in
terese de producători și proprie
tari, de beneficiari ai eforturilor 
de creștere permanentă a nive
lului de dezvoltare economico- 
socială a țării.

mai avem im- 
a căror va

stă la înde- 
al muncii, mai

fi-
os-

în județul Olt sînt mobilizate 
însemnate forțe la întreținerea 
culturilor. Ca urmare, prașila 
1 mecanică și manuală la po
rumb a fost executată pe mai 
mult de jumătate din suprafața 
cultivată. Totodată, cea de-a 
doua prașilă s-a încheiat pe cele 
13 000 ha cultivate cu sfeclă de 
zahăr, precum și pe 60 la sută 
din cele insămințate cu floarea 
soarelui.

Jubileul unui ansamblu artis
tic conferă momentului re
trospective bilanțiereș rememo
rări dominate de emoțiile unui 
drum de satisfacții și împliniri.

Ansamblul artistic ..Doina**  al 
Armatei împlinește trei decenii 
de existență. Tineretul ț 
salută cu sinceră admirație 
vibrantă emoție. împreună 
toți spectatorii. Ansamblul 
tistic ,.Doina“ al Armatei 
tru strălucita sa activitate 
pusă în slujba artei interpreta
tive românești, cu nobilul scop 
de educare și cultivare a sen
timentelor patriotice și a con
științei revoluționare a tinerilor 
ostași, a maselor largi de spec
tatori, oameni ai muncii. în spi
ritul dragostei fată de patrie, 
partid si popor. Prin repertoriul 
său foarte bogat și divers de la 
cintecul și imnul patriotic, pînă 
la marșul ostășesc, de la amplele 
poeme eroice pină la dansul 
popular cel mai autentic, de la 
melodiile populare si cintecul 
muncitoresc la realizări core
grafice de aleasă tinută prin 
înaltele virtuti artistice, pasiu-

tării 
s Si 

cu 
ar- 

pen- 
de-

Rata acumulării

a retribuției reale

nea și dăruirea artiștilor mili
tari. acest ansamblu, de o forță 
Si vigoare apreciabile, a însem
nat un puternic punct de refe
rință în arta națională. în valo
rificarea creației populare ro
mânești. Ansamblul „Doina**  ara 
un loc bine definit in peisajul 
artistic al țării. Măiestria inter
pretativă fascinează pe cei ce as
cultă și privesc evoluțiile sale pe 
cele mai diferite scene. Este fi
resc, pentru că artiștii săi res
pectă autenticitatea folclorului, a 
specificului național al creației 
muzicale și coregrafice româ
nești, iși îmbogățesc necontenit 
repertoriul cu opere care iși au 
izvorul in munca și creația mase
lor, în lupta poporului pentru li
bertate națională și dreptate so
cială. pentru independentă.

Toate aceste aprecieri le fa
cem intr-o deplină cunoștință de 
cauză. Ziarul „Scînteia tinere
tului" a organizat un ciclu 
evocări istorice, grupate 
genericul celebrului vers 
nescian ,.La trecutu-ti 
mare viitor 1“ dedicate 
narului Independenței de 
României. La reușita 
ample manifestări care 
desfășurat pe vetre i 
ilustrind momente cruciale 
lupta pentru independentă a po
porului nostru, o contribuție de 
prim rang a avut-o Ansamblul 
artistic ..Doina**  al Armatei care 
a întregit, prin programele sus
ținute. mesajul patriotic si ar
tistic al „Serbărilor Scinteii ti- 
neretului**.  Drept pentru care si 
cu prilejul acestui frumos jubi
leu. în acest colt de pagină de 
ziar, ii aducem din nou omagiul 
nostru fierbinte. Dealtfel, urmă
rind prezenta activă a An
samblului Armatei în manifes
tările prilejuite de 
national „Cîntarea 
ascultîndu-i bogatul 
în. concertele și 
omagiale, de largă respirație pa
triotică. susținute cu ocazia ma
rilor sărbători ale tării si parti
dului. pe cele mai diferite sce
ne. ca si pe 
zoarelor 
profunde emoții estetice, 
sentimente de mindrie 
tică. Pentru că. stăpîni pe mij
loacele artistice și pe talentul 
autentic cu care sînt înzestrați 
membrii Ansamblului „Doina” 
al Armatei — soliști vocali, in
strumentiști. formația corală, 
orchestra și taraful de muzică 
populară, ansamblul coregrafic, 
echipa de dansatori, apoi sceno
grafi. regizori. coregrafi — ei 
reușesc să ne transmită propriile 
noastre bucurii. sentimente și 
trăiri, iubirea de neam si de 
tară, un vibrant patos revolu
ționar.

De bună seamă, marile suc
cese n-au venit de la sine, ele 
au însemnat muncă neobosită, 
lucru fără preget pentru ’ con

de 
sub 

emi- 
mare, 
cente- 

‘ stat a 
acestor 

s-au 
istorice 

în

Festivalul
României'*,  
repertoriu 

spectacolele

ecranele 
noastre. am

televi- 
trăit 

înalte 
patrio-

tinua perfecționare artistică și 
cizelare a măiestriei interpreta
tive. la care toți membrii 
samb’lului și-au adus, fără 
zerve, prinosul de efort și

' siune. . Asa a fost posibil 
acest ansamblu să înscrie 
cronica artei românești < 
temporane pagini glorioase. Un 
succint bilanț, exprimat in ci
fre, este mai în măsură poate 
să dea o imagine fidelă asupra 
activității desfășurate timp de 
trei decenii de către Ansamblul 
artistic „Doină**  al Armatei. De 
la cel dinții spectacol, care a 
avut loc pe scena Ateneului 
Român, în luna mai 1947. acest 
merituos colectiv a prezentat 
spectatorilor și ascultătorilor 
peste 6 700 spectacole, urmărite 
de 7 milioane de spectatori, oa
meni ai muncii, militari, tineri 
muncitori și săteni, elevi si stu- 
denți. și 386 spectacole peste ho
tare ' susținute în fata a peste 
1 180 000 spectatori .și milioane 
de telespectatori din 12 țări din 
Europa și Asia. în cei 30 de ani 
de rodnică activitate artistică 
Ansamblul „Doina" al Armatei 
și-a îmbogățit repertoriul cu 
peste 850 de lucrări muzicale 
originale (de la cintecul de masă 
patriotic, revoluționar și marșul 
ostășesc, pînă la cantata eroică 
și oratorii), cu dește 200 de 
montări coregrafice originale (de 
la dansul clasic, popular si de 
estradă, pină la ample tablouri 
coregrafice). Apreciind valoarea 
artistică si conținutul programe
lor sale, faptul că este unul 
dintre mesagerii cei mai iubiți 
și apreciati ai artei românești 
contemporane, conducerea parti
dului și statului nostru au 
ferit Ansamblului
„Doina" al Armatei ______
Muncii clasa I si Meritul Cultu
ral clasa I care atestă recunoaș
terea unanimă a meritelor sale 
și constituie. în același timp, un 
imbold spre noi realizări pe 
tărimul artei puse în sluiba po
porului. Sint. dealtfel, edifica
toare. în acest sens, gindurile 
exprimate cu prilejul acestui 
jubileu de către unul dintre 
promotorii ansamblului. ge- 
neral-maior Dinu Stelian. artist 
al poporului : „Satisfacțiile
noastre mari au fost si rămin 
miile de întîlniri cu publicul în 
unități si garnizoane, la cluburi 
muncitorești, case de cultură ale 
tineretului și cămine culturale, 
în săli încăpătoare sau ne sce
ne improvizate din cuprinsul 
unor mari platforme industriale 
și șantiere ale economiei na
ționale unde muncesc si milita
rii —■ fiindcă ele ne-au verificat 
și dat certitudinea audientei 
artei profesate. au constituit 
suportul moral al perseverentei 
pe drumul calității si izbinzii ar
tistice. al efortului spre noi îm
pliniri".

VASILE CABULEA
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Ordinul
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Secreta. îl Ccrritetul-ri de 
peritxi al Inștittnuhh Dobtehtur 
cm misoara. ccnf. dr. ing. 
Ghecret» Cretu. m-a invitat la
• aoâme de comnmrâri științi
fice. Sala in care am intrat era 
arhiplină. în legătură cu calita
tea comunicărilor prezentate 
și-au spus cuvintul profesori, 
specialiști din producție, nume
roși studenți. De notat că dez
baterile se purtau pe marginea 
unor proiecte contractate cu u- 
nități economice.

— La realizarea proiectelor 
contractate — precizează secre
tând comitetului de partid — 
participă colective formate din 
studenți din anii IV și V. care 
lucrează impretmă cu cadre di
dactice de specialitate. Aceste 
colective reprezintă una dintre 
formele cele mai democratice 
care asigură participarea studen
ților. in rooditu de egalitate cu 
cadrele iMartirr, la viața insti
tutului. Nu am ajuns ușor la 
aceste rezultate. Uneori am avut 
de luptat cu prejudecăți, cu ne- 
increderea unor cadre didactice 
in capacitatea studenților, ru 
m-Etahtatea că instituirea unor 
colective de cercetare și pro
iectare ta care studenții și pro- 
fesorii să activeze cu drepturi 
egale ar dăuna procesul ; edu
cativ. De asemenea, au fost ne
cesare eforturi si pentru ca stu- 
âențte să-și i-t-. -gă retmerue.

21
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DEMOCRAȚIEI SOCIALISTE
Dialogul cu masdlc, participarea întregului popor la adop

tarea deciziilor și !la controlul exercitat asupra organisme
lor statului sint elemente definitorii ale democrației socialis
te, proces al cărui! conținut se îmbogățește de Ia o etapă 
la atta.Pc această bază crește contințru rolul tinerei generații io 
viața social-politică p țării, se extind atribuțiile și sarcinile orga- 
nelos*  U.T.C. și ale 2 asociațiilor studenților comuniști, eare W 
intensifică tot mai njult contribuția la soluționarea mul::tudir. i 
de prtoblcme ale tineretului, la impulsionarea afirmării M ca 
factor*  social activ.

Prin ^transpunerea înj’yiață a hotăririlor celui de-al XI-lea Con
gres ap P.C.R. se statornicesc raporturi de mtereoafltăMare ta- 
tre demțocrație, pe de io parte, și responsabilitate, cunoaștere, 
educație^ pe de altă paijle. în acest cadru social-politie. preocu
parea partidului nostru/ pentru valorificarea tuturor resurselor 
democrației socialiste, 'pentru asigurarea unei autentice vieți 
democratice, la nivelul întregii societăți, ane implicații profunde 
și majorei pe planul afirmării omului, al pregătirii lui multila
terale. AiȘcheta efectuată de noi in unități economice și de m- 
vățămint din județul Tlimiș relevă un fapt cu profunde semni
ficații in acest sens și anume că pentru tineret democrația devine
----- U------- ----------

o aderinii •mit ode invită să înțeleagă exact problemele pe 
care le ridică viata, fenomenele legate de dezvoltarea revoluțio
nară a woetățn O penală menită să pnflască oameni care să 
«tic cum șț in ce dârețu trebuie să acționeze pentru a H folosi
tori patriei, edificăm noii prind uzri.

---- 2  ț ——- ■

Uzina \nu e numai o 
școala a*  muncii, ci și 1 
un cadru fyi care tinerii 

iși contiguă școala

^rilum gîndesc, vcum trăiesc »f 
muncesc tinerii, ieijm iși ating 
visurile conferind un sens adine, 
tui preț nobil vieții .lor ? Cum se 
pregătesc pentru Emisiunea de 
constructori ai noii', societăți și 
cum iși îndeplinesc Ucactic acest 
mandat ? Iată întrebări pe care 
ni le-am pus atunci d.pd am pă
șit în întreprinderea .mecanică 
din Timișoara, una dintre cele 
mai mari și importantei unități 
industriale ale orașului •— între
bări la care realitatea ne-a ofe
rit răspunsuri pline de semni
ficații.

Am remarcat aici, intre atiția 
alți tineri, pe strungarul Ale
xandru Pircălăbescu. La 26 de 
ani, a absolvit trei școli de spe
cialitate, patronate de întreprin
dere, Revenind maistru și șef 
de ecfrjpă.

Petru Carabenciov. un tinăr 
care nu a împlinit incă 30 de 
ani. are deja, ca șef de echipă, 
elevi. Nu știe numărul celor care 
au trecut pe la „școala" sa. Știe 
ceea ce a urmărit cu fiecare 
dintre eL, ce a sădit în fiecare 
dintre ei.\ Respectul față de 
muncă, fană de societate, solide 
cunoștințe iprofesionale, senti
mentul mîrițdriei, fără de care, 
susținea el, nici. o reușită nu e 
cu putință. „Sîntem conștienți, 
zicea el, câ tot ce izbutim 
mai bun pe tOHie planurile e- 
mană de la noi, dar nu oricum, 
ci prin aprinse dispute, fiindcă 
nimic nu se capătă ușor. pe 
de-a gata. Sintetn conștienți că 
fiecare lucru dobîndit e numai 
o treaptă spre viitor. Sint in u- 
zină de la 14 ani, ca elev al 
Scolii profesionale și constat pri
vind uzina de atunci și de astăzi 
că s-a înfăptuit enorm. Dar mai 
avem încă de înfăptuit enorm."

Marinei Cojocaru, un alt tinăr 
șef de echipă (la numai 22 de 

^ni) în sectorul sculerie. ne 
Sorbea despre tot ceea ce face 
Întreprinderea pentru oameni: 
asigurarea locuinței, in oraș ori 
în căminele de nefamiliști: cu 
capacități de 1 500 de locuri, că
mine care pot fi oferite drept 
model de ordine și spirit gos
podăresc. grădinița aflată tot in 
incinta uzinei, ca și căminele 
pentru copiii muncitorilor, spa
țioasa cantină, bazele sportive, 
condiții optime de muncă celor

care Iși cor.rir.'jă studiiie «c. 
„Toate acestea. relatează Mari
nei Cojocaru. s-au reafiza: trep
tat, Noi am cerut toate acestea 
și le-iam câștigat pentru că am 
știut £i mancim pentru ele. Net 
le-ani propus conducerii ur-ret. 
cu dlg-erse priieteri. car le-am 
văzut înfăpfcimdu-se pem efor
tul nostru, al tuturor". Tânărul 
nostru: interJoctttor ne atrase a- 
teruția țin limbajul ofa eagresia 
și colorat că democrația nu :r.- 
șeasmă. a cere tot tunacl cric 
ceva junei părinte darnte*.  d 
înseanrmă forța fcrtrec:: obe*-  
care {formulează «-
biectie e ale nxnmt;-- ș. care 
le poete impune Fi da uri eheș 
concra t numai prut error—L » 
fortișj propria acnr.tate mea 
toar e.i „Vom avea mat mult, v 
măsfaiă ce avem smerea să rea
lizară ( mai mult*,  repeta adesea 
în di B cutie tinârul de edxpă.

Ho 5 rath loan Stefaa. 22 ot 
ani, .țtglor in secția merarx~ă. 
un mimcitor cu reale atr.tahri 
in mtj-erie. cu fină intartâe teh
nică. Urmează liceul «erai și vrea 
să abltăve in costumare școala 
de suhț ngineri. A octroet locul n 
la OlirJ piada str-jrjțartlcr in fa
za judi toană. El r.e-a istoarr: 
cum a i pus fr: funcțiune un dis
pozitiv! de copiat hidraulic pe 
«mnșjd rl S.N. 639 apps
maist’Xiui ce vreau să fac. re
latează Horvath, și ei m-a încu
rajat. jAm făcut apoi comenzi ia 
sculerie. m-am consultat cu In
ginerii [din întreprindere, cu pro
iectant I: și după scurtă vreme 
am izl lutit ceea ce mi-am pro
pus". . Lm remarcat că e un om 
talente t și că poate realiza lu
cruri c pre nțj stau ța jndemina 
oricui. l.Nu e chiar așa. m-a.ro- 
rectat tel zimbind. La noi în 
întrepr tndere sint sute de tineri 
care atl propus și realizat in
venții. inovații, raționalizări. în
tregul aparate) al uzine: e « 
enormăj și complicată mașină re
glată continuu in funcție de ne- 
cesitătîg de către tntelreerte 
omului» Performanțele tehnice 
sint impuse dec. de către viată 

vși oricum ele ar fi fost reeli- 
tzate de unul sau altul. Impor
tant e numai faptul că -
‘inovatori, găsesc atxbenta *.  
■sprijinul întregului colectiv, al 
conducerii Întreprinderii pentru 
realizarea invențiilor lor*.

Ion Bălan, frezor Sn pragul 
împlinirii verstei de 25 de ani 
și a absolvirii școlii de subinzl- 
r.eri. definea democrația in 
funcție de apiritul de imitativă. 
..Toate acțiunile ne care le pro
punem ar rămir.e fără acoperire 
decă nu le conferim un cont:nttț 
Pțin inițiativa noastră concretă.

Participare activă, conștientă
la viața societății

*x «»-

Școala trăiește la nf- 
mul uzinei, tinerețea 
noastră se împlinește 
in legile spiritului mun

citoresc

r.oastri «rvj -i pentru teE fi 
tării. Ei vin c.n cele ma- iud’- 
păriate sate s; orașe, atras; de 
prestigiul »ro poastre. Ftarit 
Marinei «i St»liar. Nasiue r*t  
tocmai din Moldcr.~.:a. jadetu! 
Suceava. Alt: vreo 39 de coa--i.~ 
teni de-a: loc au invitat la tso. : 
Leoe Rest: este cel mat- mare 
den cei 9 frați ai să. si e de Ăoe

a vaesfire. de e.. —ă ji creație 
suecrilnă xr-tri. relațiile de nro- 
âuerie ș> însr-rri.e. sud ee> mai 
trupe wrta1 ~br. cucr ăr ea, 
de a-i f»~ r i ae elevi cu 
•nata trcpen de a-i forma s= 
modela dusă r.x-xtle dSsripnori

focalicăti. Toci

Un sistem deschis, un 
sistem al educației și 

autoeducați ei 

uneori timiditatea. In colabora
rea cu cadrele didactice.

Iată care este și părerea stu- 
dmtului Gabriel Hir.cu : . Stu-
J-r.f.: erau chemați să parti- 
r.oe Ia reabzarea unor comu- 
r.icări ale catedrelor si In pe
rioada in care nu participau 
efectiv la activitatea științifică 
desfășurată de cadrele didactice. 
Dar colaborarea pe acest tăr.m 
era cu totul ir.timclătoare. Mai 
mult, intr-un colectiv de cadre 
didactice studentul devenea sim
plu executant, fiind folosit în
deosebi pentru efectuarea calcu- 
lețor. Acum s-au asigurat con
diții pentru o adevărată colabo
rare. Studenții din anii IV 
și V participă cu drepturi de
pline in colectivele de cerce
tare și proiectare. Sîntem sti
mulați să propunem soluții oo- 
t:me. să venim cu idei îndrăz
nețe. în felul acesta sintem pre- 
zătiți ca la absolvire, in unită
țile in care vom lucra, să par
ticipăm activ la munca de con- 
ceope. să fim apti pentru a re
zolva îndatoriri dintre cele mai 
complexe. Facultatea ne des
chide astfel noi drumuri spre 
afirmarea noastră profesională 
și socială".

Așa cum sublinia și conf. dr. 
ing. Gheorghe Crețu. participa
rea studenților Ia activitatea 
științifică și de proiectare, în 
condiții de egalitate cu cadrele 
didactice, este o expresie a re
lațiilor democratice statornicite 
in școala superioară. Sesiunea 
la care am participat oferă în 
acest sens un exemplu edifica
tor. Unul dintre multele exem
ple de care am luat cunoștință 
la Institutul politehnic din Ti
mișoara. Pentru că, departe de a 
se limita la domeniul muncii 
științifice, colaborarea activă a 
studenților cu cadrele didactice 
se afirmă pe multiple planuri, 
inclusiv în rezolvarea probleme
lor importante care privesc con
ținutul procesului de învățămînt.

Știm cu toții că prefacerile re
voluționare petrecute în struc
tura învățămintului superior din 
patria noastră vizează egaliza
rea condițiilor de admitere, asi
gurarea gratuității studiilor uni
versitare. perfecționarea proce
sului instructiv-educativ. trans
formarea tuturor facultăților in 
puternice centre de învățămînt, 
cercetare și producție. Compo
nenta colectivului studențesc al 
institutului timișorean reflectă 
in mod semnificativ toate aceste 
prefaceri. Din ~ 334 de studenți 
— 3 246 sir.t fii de muncitori ; 
1 344 sint fii de țărani, iar 2 379 — 
fii de intelectuali : 365 provin din 
al:e categoră sociale. Iată că. 

avtnd acces larg la pregătirea 
superioară, tinerii proveniți din 
familiile de muncitori și țărani 
formează marea majoritate a 
colectivului studențesc din acest 
institut. Tot in această ordine 
de idei se înscrie și prezența 
in colectivul respectiv a nu
meroși tineri care aparțin na
ționalităților conlocuitoare : 768 
dintre studenți sint maghiari. 
460 germani. 62 sirbi. iar 36 de 
alte naționalități. Ilustrativ se 
dovedește a fi și faptul că. deși 
este vorba de un institut care 
pregătește cadre tehnice, aici 
învață 2191 de fete.

Pe această bază, preocupările 
privind dezvoltarea relațiilor de
mocratice în institut, precum si 
participarea efectivă a studenți
lor la conducerea activității pro
fesionale, științifice, culturale și 
obștești dobindesc o eficientă 
sporită. „Studenții au nume-' 
roase posibilități de a influenta 
conținutul procesului de învăță- 
mint — este de părere Hedwiga 
Huscht, studentă a Facultății 
de inginerie chimică : în acest 
scop se organizează periodic dis
cuții deschise cu cadrele didac
tice, se efectuează sondaje de 
opinii privind calitatea cursurilor 
tipărite și a predărilor. Rezulta
tele acestor sondaje sint dezbă
tute în colectivele catedrelor. în 
baza lor se stabilesc măsuri pri
vind perfecționarea muncii ca
drelor didactice. De multe ori. 
în adunările generale de partid 
sint prezentate' referate rea
lizate de colective de studenți. 
Această experiență a fost ge
neralizată în toate facultățile. 
Astfel, în dezbaterea mem
brilor de partid — în marea 
lor majoritate cadre didactice — 
se află deseori puncte de vedere 
studențești privind modul in 
care procesul de învățămînt răs
punde cerințelor și exigențelor 
producției moderne, calitatea 
practicii în producție, actualita
tea cursurilor tipărite etc. Nu
meroase hotărîri ale adunărilor 
generale de partid pornesc deci 
de la propunerile studenților".

Educarea în spirit democratic 
presupune întărirea discemă- 
mîntului politic, rigoare științi
fică în gindire. dezvoltarea ati
tudinii critice, a combativității 
împotriva a ceea ce este depă
șit, cutezanță in promovarea 
noului. Sint trăsături ne care 
studentul și le însușește, așa 
cum am văzut, nu in mod teo
retic. ci practic, prin promo
varea dialogului activ cu cadrele 
didactice, prin participarea efec
tivă la întreaga viață a institu
tului.

ADRLAN VASILESCU

TINERII PE FRONTUL CONSTRUCȚIEI Șl RECONSTRUCȚIEI

Neînțelegerile mici 

„cîntăresc“ greu în

bilanțul graficelor de execuție

Eforturi sporite, ritmuri înalte 
in realizarea viitoarelor locuințe 

9

Paralel cu activitatea de producție din ce în re mai in
tensă, întreprinderea de utilaj greu ..Progresul- Brăila se 
află într-o nouă etapp de investiții. Un motiv in plus ea 
fiecărui obiectiv luat în parte să i se acorde atenția cuvenită, 
astfel incit toate sâ-și împlinească la timp atributele — pro
ductive sau sociale — avute în vedere în momentul alocării 
fondurilor de investiții. Un motiv care obligă de Ia boa 
început o colaborare beneficiar-constructor eficientă, o răs
pundere comună pentru respectarea termenelor.

DE CE RUGINESC 
STRUNGURILE 

VIITORILOR STRUNGARI ?

De cele mai multe ori, 
vorbind de utilaje nepuse 
încă în funcțiune sintem ten
tați de la bun început să fa
cem o sumă de calcule strict 
economice : ce valori mate
riale sint imobilizate, ce va
lori nu pot fi realizate din 
cauza stagnării acestora. 
Iată însă și un caz particu
lar, cu implicații mult mai 
largi fiindcă la aceste cal
cule se mai cuvine adăugat 
cel puțin încă unul. în esen
ță, el ar fi următorul : 600 
de elevi ai Grupului școlar 
I.U.G. „Progresul" Brăila nu 
își pot desfășura, din lipsa 
unui atelier propriu, în bune 
condiții practica productivă. 
Tovarășul Vasile Grăjdan, 
directorul adjunct al grupu
lui școlar, ne prezintă nea
junsurile cu care se confrun
tă de peste un an de zile 
școala, care este nevoită să 
supraaglomereze unele sec
ții productive ale întreprin
derii patronatoare cu elevi 
care, de cele mai multe ori, 
sint simpli spectatori la 
funcționarea utilajelor pe 
care, în scurt timp, trebuie 

să le minuiască ei înșiși ca 
muncitori calificați. Utilaje 
pe care le are și școala, dar. 
deocamdată, in stare de ne
funcționare, stivuite in curte, 
unele chiar sub cerul liber. 
Sub un șopron cirpit cu po
lietilenă au reușit să încapă 
totuși 16 strunguri și două 
freze universale pentru scu
lerie. Două strunguri, nou- 
nouțe și ele. zac de un an 
de zile sub o tablă ruginită 
în fața cabinei portarului, 
în spatele vechiului atelier, 
pentru 60 de bancuri de lă- 
cătușerie și pentru 50 dula
puri duble de vestiar nu s-a 
găsit nici măcar o folie de 
polietilenă. în total rugi
nesc in curtea școlii utilaje 
în valoare de două milioane 
lei. Aflăm că mult timp con
structorul a ținut la vederea 
tuturor și un afiș-angaja- 
ment prin care se anunța 
terminarea atelierului la data 
de 30 iunie 1976. Dar a mai 
trecut un trimestru si încă 
unul și au început din nou 
angajamentele. Cu prilejul 
unei noi discuții, construc
torul — întreprinderea ju
dețeană de construcții mon
taj Brăila — se angaja că la 
30 aprilie a.c. atelierul va fi 
gata. Și termenele trec.

— $: vor mai trece. »• 
«ptene loa Petrescu- dxrigin- 
teie sar.ttertfiu^ dacă ș. ia 
continuare coestrorteeii vor 
lucra ața cam lucrează acum.

De ce ateea mdoieli din 
partea benefic.arului ? Iată 
o expbcație și dm. partea 
constractorteui. Șeful de lot, 
subînghjerul Ioc Petre, ne 
declară : „En na am luat a- 
ceastă investiție de la în
ceput. Dor oe cind sint aici 
știu d nici beneficiarul nu 
și-a făcut pe deplin datoria. 
A mai fcmrziat șt finanța
rea unor hacrări. nu prea 
dădea documentetule parua- 
le la timp, iar acum amin i 
pozarea cab'cjoe de forță 
pentru nxxttajul utilajelor, 
din care cauză nu putem ter
mina pardoseala. în rest, 
in ceea ce ne privește, iu 
iunie am putea fi gata". Re
venim din nou Ia beneficiar.

..Pozarea cablekc e o ches
tiune de crteva zile. La urma 
urmei nu asta este problema 
cea mai importantă, pentru 
că montajul utilajelor il pu
tem face singuri. Termina
rea zidăriei, finisajele, care 
sint destul de multe. închi
derea atelierului cu timplă- 
rie metalică, montarea ta
blourilor de forță, iată ce 
trebuie să facă ei cit mai 
repede".

Așadar, și după un an de 
la data la care această in
vestiție trebuia să fie ter
minată. discuțiile continuă. 
O controversă în care fie
care din parteneri caută să 
se disculpe in loc să se im
plice în rezolvarea cauzelor 
reale care au generat-o.

UN APEI. PE .ADRESA 
ÎNTREPRINDERII 

DE PREFABRICATE 
DEN DEVA

Pe ansamblu, valoric, pla
nul de investiții productive 
de la întreprinderea „Pro
gresul" este realizat și chiar 
depășit pină in momentul de 
fată. în ceea ce privește 
însă realizarea lui pe obiec
tive. unele stadii fizice sint 
la ora actuală cu mult sub 
așteptări. Extinderea la una 
din halele de producție care 
trebuia să fie pusă in func
țiune cu trei luni in urmă 
nu este nici măcar acum in 
stadiul de montaj, deși une
le utilaje au și sosit. Dar 
după cum arată la această 
oră viitoarea capacitate de 
producție, este puțin proba
bil că ea va fi pusă in 
funcțiune in acest trimestru. 
Aceasta este dealtfel și con
cluzia constructorului care, 
din lipsă de front de lucru, 
și-a retras o bună parte din 
forțe. în șantier au mai ră
mas doar 30 de lăcătuși și 
sudori. Dar și pentru aceș
tia, zilele se scurg foarte 

ușor. Se mai vopsește dte 
un stilp mecanic, se mai 
vage cite o sudură la su- 
porții de închidere, și cam 
at;t. Un ritm lent, sub posi
bilități. lucru recunoscut și 
de maistrul Laszlo Balogh.

— Grinzile ne țin in loc. 
Din cele 18 bucăți contrac
tate. întreprinderea de pre
fabricate din Deva nu ne-a 
trimis pină acum decit 4. 
Le-am ridicat, le-am armat 
și așteptăm in continuare 
sosirea celorlalte. Abia după 
ce le vom monta pe toate 
se poate spune că va fi și 
aici un șantier adevărat.

— Cam pe cînd estimați 
existența acestui „șantier 
adevărat" ?

— Nu știu, asta depinde 
de cei din Deva.

Un apel pe deplin justifi
cat pe adresa întreprinderii 
de prefabricate, din cauza 
căreia, aici, la Brăila, o ca
pacitate de producție de 
marc importanță nu poate 
intra la timp in funcțiune.

PAVEL PERFIL 
NICOLAE COȘOVEANU

: oe creștere a ni- 
vemjci de trai ai pocxiLa- 
pet ăi rint-mami 197S—19B0 
st-mteeazâ mai puterme si 
efoeturăe ar.<tmc»rjor che
mați să materna Uzeze un atare 
«zecriv. Dorezfie sint făcute 
zt-ric pe sasteere. sade tinerii, 
moixuzat; de o» «ian, taliile 
U .T.EL. alănxi de everne-ta:: 
ronstrocSCT-.. ădeoLmese essn- 
u»ar soiriiiOl de oăem străcu- 
bndu-se să dea ia. fctaemtă. cit 
mat reoede sa ia eerstfi; calita
tive superioare, noile edificii. 
Așa :-am ri-e-.Șrit j- aceste Ele 
pe vnerii Gcișcta: de șantiere 
■r. 1 cocstraetu i ur țeara.

Pe strada Leneșe Ftlipescu. in 
P*_n  cenvu al «rașuhxi. un bloc 
in eoascracve isi arată maiestuos 
chaeta urcată pină Ia etajul al 
doclea. Este noul cămin al Fa 
cultătii de medxnnă. cu aproa
pe 59# de jocuri de cazare. Tot 
axă va fi st o modernă cantină 
studențească, afiată acum m ex
tindere. Se lucrează intens, cu 
bune rezultate, relevate de 
depășirile de grafic. „Azi noap
te. ne soune tinârul set de lot 
Tudor Enășuț. am turnat 30 me
tri cub: ce beton, suficient pen
tru a crea front de lucru zida
rilor. Avem totul asigurat pen
tru a menține un ritm i-ait 
astfel incit peste două zile să 
putem trxeoe montarea plan- 
șeului la etajul următor. De 
altfel ..aprovizionarea" e pe 
fază". îmi arată din priviri spre 
tinârul care se apropie, ingine
rul Mtrcea Secul a. reorezentind 
serviciul aprovizionare. „Am 
venit sâ văd ce materiale mai 
sint necesare, explică eL pen
tru că. de azi. forța de muncă 
a fost suplimentată cu incă 12 
dulgheri care și-au încheiat 
munca la blocurile d:ntr-un 
cartier vecin". Privesc sare 
schele. îi zăresc pe zidari. Sint 
doisprezece, toți foarte tineri. 
Numai șeful lor de brigadă. 

Constantin Rusu. este mai în 
virstâ. trecut cu puțin de 40 de 
ani. Are in schimb. 22 de ani 
Împliniți de and lucrează la 
Grupul de șantiere nr. 1 con
strucții. ptvv.d cu nr.indrie cele 
8 insigne de fruntaș in produc
ție. A ridicat primele blocuri 
aîe notloe cartiere, inceoind cu 
Tipografilor. Circumvolutiunii. 
Calea Sagului. scoli si grădinițe, 
localul Facultății de zootehnie. 
Fabrica de semicor.serve si pre
parate din carne si multe alte 
obiective social-econotnice. dem
ne de toată lauda. Elanul tine
resc si experiența muncii iși 
găsesc acum cea mai utilă și

CETĂȚENEȘTI
mai eficientă corelare. De data 
asta insă, șeful zidarilor nu se 
află cu ai săi. Le-a spus lui 
loan Flonta. Andrei Kiss. Ve- 
neamin Zănoagă tot ce au de 
făcut și a coborit la studenții 
care au venit ca de obicei să 
de o mină de ajutor constructo
rilor. Sint 18 băieți din anul I. 
care trebuie dirijați și supra- 
vegheați la operațiile de încăr
care și descărcare a containere
lor cu cărămidă purtate de 
brațul macaralei. Aflăm de la 
Mircea Câlinescu. membru în 
comisia de muncă patriotică a 
A.S.C.. că acest șantier consti
tuie încă de anul trecut unul 
din obiectivele prioritare ale 
activității de practică studen
țească. „încă de la săparea fun
dațiilor, ne Informează el, au 
fost programați să participe la 
diversele lucrări toți studenții, 
din anul I pină în anul VI. Nor
mal. aici activează zilnic 35 stu
denți. Azi sint numai 18. pen
tru că de atîția a fost nevoie". 
Așa cum au muncit Vasile Stăn- 
culete, loan. Cordea. Nicolae 

Chiorbaș. Dorin Grigoraș și cei
lalți colegi ai lor. la manipu
larea cărămizilor si a planșeelor 
pentru turnat betoane, au do
vedit că este nevoie de spriji
nul lor. că acest ajutor este de 
bun augur constructorilor. De 
altfel.. muncind cu eforturi 
sporite, propriul lor cămin va fi 
dat în folosință la termenul co
respunzător. ei fiind si cei 
dinții beneficiari. Fapt confir
mat. prin aceeași responsabilă 
acțiune, și de colegii de la agro
nomie pe șantierul căminului 
lor cu 500 locuri, de cei de la 
..mecanică", care contribuie la 
supraetajarea atelierelor. de 
elevii Liceului de muzică pe 
schelele internatului si cantinei 
etc. Pe șantierele altor obiective, 
tinerii constructori timișoreni, 
aflați in permanentă întrecere, 
hotăriți să creeze cit mai larg 
front de lucru pentru semestrul 
II al anului, sint in primele 
rinduri. Asa i-am cunoscut pe 
zidarii și dulgherii lui N. Fran
zen. Ioan Kiss. Viorel Matei, 
Nicolae Nica. Francisc Bauman 
care lucrează la construcția ho
telului nr. 2 „Timișoara". Adop- 
tind ca metodă de lucru efec
tuarea în paralel a operațiunilor 
de montare cu cele de finisare, 
ei au terminat deja corpurile B 
(9 etaje) și A (7 etaje) și au 
ajuns la etajul penultim la 
corpul C.

Pe schele sau în sălile cursu
rilor de calificare și ridicarea 
pregătirii profesionale, cei peste 
2 000 de uteciști constructori ti
mișoreni caută mereu noi forme 
si metode eficiente de muncă, 
găsesc resurse pentru eforturi 
susținute, care să le permită să 
fie deopotrivă părtași la res
pectarea angajamentului de a 
da în folosință în cursul acestui 
an, în municipiul Timișoara. 
6 700 apartamente.

V. RAVESCU
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LITERATURA ACTUALA - EXPRESIE A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR
Scriitorul — 

arhitect de conștiințe
„Marii scriitori sint, Înainte de 

toate, mari arhitecți11 — spunea 
cineva — gîndindu-se, desigtir, 
la faptul că arhitectura este, 
intr-un anume sens, prezentă 
în profunzimile oricărei alte 
arte. Eu mi-aș îngădui să afirm 
că marii scriitori sint înainte 
de toate arhitețți ai spiritului, 
avînd in vedere faptul că, prin 
opera lor. ei dau contur și ar
monie universului spiritual al 
omului, ajută oamenii să se edi
fice moral, să-și modeleze con
știința, să-și construiască visuri 
și idealuri. în felul acesta, arhi
tectura este prezentă nu numai 
în structura intimă a operei li
terare, ci și in funcția ei edu
cativă. Se cunosc nemu- 
mărate cazuri în care perso
nalități de seamă ale vieții 
politice, militare, științifice și 
culturale s-au construit interior, 
și-au format personalitatea, în 
anii tinereții, după un model li
terar. Desigur, asemenea modele 
literare dominante nu sint foar
te numeroase. Literatura însă, 
în ansamblul ei. dispune de 
această capacitate de a forma 
caractere, de a plămădi con
științe, de a se constitui în idea
luri morale, de a îmbogăți și 
înfrumuseța viața spirituală a 
oamenilor.

Literatura bună, încărcată de 
experiența vieții, ne sădește în 
suflet virtuțile care ne fac oa
meni cu adevărat: dragostea de 
patrie, de muncă, de adevăr, de 
semenii noștri. Ne arată prin 
modelele ei etice că trebuie să 
fim plini de pasiune atunci cînd 
pasiunile sint frumoase, și că 
trebuie să le dominăm, cînd ele 
au ca sursă meschinăria, egois-

de Ion Dodu Bălan

mul, neomenia. Literatura nu 
participă la construirea inte
rioară a omului numai prin 
exemple, așa-zis. pozitive. Cri- 
ticind, demascind aspectele ne
gative din viață. înfățișind con
secințele dăunătoare ale unui 
mod superficial, iresponsabil de 
a trăi viața, ea propune indi
rect calea cea bună. O astfel de 
literatură critică atrage atenția 
asupra fisurilor din construcția 
noastră interioară, din societate 
chiar și ne cheamă la responsa
bilitate și luciditate. Evident, 
literatura nu oferă totul de-a 
gata. Ea nu transmite dogme 
etice ca un catehism pe care ci
titorul și le însușește automat. 
Ea se adresează unor ființe gîn- 
ditoare și contribuie la formarea 
personalității. înfâțișînd oameni 
autentici, procese vii dialectice. 
Zic contribuie, pentru că, e 
știut, factorul decisiv în forma
rea personalității umane este 
munca. Pe această rădăcină a 
vieții se altoiește influența li
teraturii, a culturii. în genere.

Cultura activă, vie, dinamică, 
se cade să fie ca agricultura 
modernă: intensivă și nu exten
sivă. Un tînăr de astăzi, de pil
dă, care-și formează o cultură 
pentru viață, e dator să extragă 
din gîndirea și experiența uma
nă, exprimată în cărți valoroase, 
teorii generale, să descopere 
sensuri noi, ascunse de obicei 
în miezul lucrurilor, să le sta
bilească finalitatea în funcție 
de interesele generale ale socie

tății. dar și de construirea pro
priei personalități.

Eu cred că e mai bine să ci
tești și șă recitești un an la o 
carte fundamentală, de mare 
valoare și importanță, decit să 
răsfoiești întlmplător. în fiecare 
zi o carte oarecare. O carte fun
damentală va rămine o coloană 
trainică in edificiul propriei 
personalități. Ea ne ajută să 
gindim cu mintea proprie. să 
deliberăm asupra propriului 
destin, cu îndrăzneală și cu răs
pundere. „Spre luminarea nea
mului sînt de lipsă cărți-1 — 
acria, pe Ia 1821. intr-o patetică 
chemare, cărturarul Constantin 
Diaconovici Loga. Pentru lumi
narea tineretului și formarea 
personalităților — aș spune eu — 
de asemenea e nevoie de cărți 
mari capabile de o puternică în
râurire. E vorba de acele cărți care 
se constituie in prezențe vii in 
viața noastră, ne devin prieteni 
nedespărțiți. sfătuitori înțelepți, 
confidenți discreți. in stare să 
ne înaripeze fantezia, să ne ali
ne durerile, să ne sporească bu
curiile, să ne dea forță și lu
mină, să ne ajute să ne cunoaș
tem pe noi înșine, lucrează activ 
asupra formării personalității. 
Avem asemenea cărți în litera
tura noastră contemporană, dar, 
vorba lui Diaconovici Loga, „ne 
sint de lipsă-1 și mai multe și 
mai bune. Sîntem convinși că 
dezbaterile din Conferința na
țională a scriitorilor vor con
tribui și ele la aprofundarea cli
matului în care să se elaboreze 
asemenea opere, capabile să 
formeze oameni, să se consti
tuie în cariatide trainice ale unor 
puternice personalități.

Spiritul critic este o necesi
tate sine qua non a literaturii. 
Nu se poate concepe o critică 
de substanță fără criteriile care 
se impun de la sine în litera
tură în mod inerent. Mă voi re
feri — de fapt — la două fe
luri de critică: cea de direcție 
și cea de constatare. în gene
ral. există, sau mai bine zis, a 
existat, o anume rezervă față 
de critica de direcție, pornin- 
du-se de la o confuzie: critica 
de direcție era confundată cu 
cea tezistă. A impune o direc
ție critică echivala cu a impune 
o teză, ceea ce însă este o 
confuzie pentru că critica te
zistă impune criterii apriorice, 
care susțin anumite teze, indi
ferent de realitatea nu numai 
literară, dar și socială.

Critica de direcție, in schimb, 
a fost practicată întotdeauna de 
către adevărații critici. Titu Ma- 
iorescu, de pildă, a practicat, cel 
dinții la noi. critica de direcție. 
Care erau. în fond, ideile aces
tei direcții se cunoaște. ..Anto
logia-1 din 1867 s-a transformat 
intr-un fel de antologie critică 
pentru câ exemplele găsite au 
favorizat mai degrabă o optică 
critică, decit una enunțiativă.

A doua latură o constituie 
dezideratul clasicității, spiritul 
limpede, sistematic, hrănit la 
valorile perene ale culturii cla
sice. în acest sens exemplară 
este analiza pe care o face Ma- 
iorescu primelor poezii ale lui 
Eminescu. El considera tocmai 
pe temeiul intuirii valorii reale 
a poetului că ideile nu ies su
ficient în relief din cauza con
fuziei planurilor, a imaginilor, 
deoarece nici poetul nu-și gă
sise diurnul adevărat. Chiar 
dacă este vorba de un Eminescu 
de început, observațiile lui Ma- 
iorescu sint importante pentru 
modul în care, intuind valoarea 
de excepție, criticul distingea 
ceea ce era autentic sunet emi
nescian de tribulațiile inerenta 
ale începutului.

în fine, o a treia latură a cri
ticii de direcție ar fi faptul că 
ea militează programatic pentru

o literatură care să ilustreze 
pregnant specificul național. în 
„Literatura română și străină
tatea11 se pledează pentru ideea 
că o literatură de valoare tre
buie neapărat să comunice un 
mesaj propriu, cu un timbru 
original, cu o vibrație specifică 
incontestabilă. Și în acest sens 
criticul dă exemple din Crean
gă. Slavici, Nicu Gane, alți au
tori care, după părere^ sa. ex
primau originalitatea Spiritului 
nostru național. Și exemplul lui 
Maiorescu nu este izolat. Fap
tul că toți marii critici români

ca și în „Istoria literaturii 
române contemporane11, dar mai 
ales la Lovinescu în „Istoria li
teraturii contemporane11, culmi- 
nind cu G. Călinescu care faca 
magistral o sinteză axată pe ju
decățile axiologice în perspec
tiva evoluției literaturii române.

Ce ne spun, așadar, astăzi atî- 
tea exemple asupra cărora am 
insistat in aceste rinduri? în ce 
măsură sînt ele actuale și de 
ce? Răspunsul se află conținut 
în însuși specificul literaturii 
române contemporane.

Se știe, de pildă, că o operă

gînd cu rigoare valorile, propu- 
nînd o critică corectă, construc
tivă.

Prin confruntarea operei cu 
realitatea obiectivă, concluzia 
critică trebuie să rezulte ferm, 
decis, fără rabat la calitatea es
tetică. Să dau un exemplu: mai 
persistă încă ideea că momen
tul literar actual ar fi mai de
grabă un moment de căutări de
cit unul al creației propriu-zise, 
al valorilor indubitabile. Păre
rea mea este însă că momentul 
actual este un moment foarte 
important, in care se creează

A impune adevăratele 
valori — iată menirea 

principală a criticii
au practicat o critică de direc
ție este edificator. Gherea e cri
tic de direcție pentru că el mi
litează pentru un univers de 
idei sociale majore, pentru ex
primarea în literatura a unor 
probleme fundamentale ale uni
versului social. între cele două 
războaie Lovinescu promova o 
literatură obiectivă, citadină, 
psihologică, sincronică cu reali
tățile societății românești, pro- 
punind un demers critic înte
meiat — alături de recunoaște
rea valorii estetice — pe cu
noașterea rețelei de semnifica
ții psihologice, sociologice extra- 
literare a operei. O îmbinare 
sub formă de sinteză a tutu
ror problemelor care au consti
tuit obiectul criticii în desfășu
rarea ei istorică apare, de ase
menea. in istoria literară încă 
de la Iorga în Istoria literaturii 
române (privind epocile vechi),

de Pompiliu Mareea

literară nu poate fi judecată în 
mod complet, obiectiv, fără o 
apreciere a mesajului, a atitu
dinii sale față de faptele și eve
nimentele contemporane ei, a 
mesajului ideologic pe care-1 
exprimă prin intermediul valo
rii estetice. Analiza critică tre
buie gă pornească, în egală mă
sură, de la operă, dar și de la 
realitatea din care se hrănește 
ea, să opereze confruntarea rea
lității operei cu realitatea care 
a provocat-o. să stabilească va
loarea operei în funcție de mă
sura în care autorul a reușit să 
înțeleagă și să exprime valorile 
timpului său, să surprindă ade
văratele fenomene caracteristice 
unui anume moment social și 
istoric bine determinat, distin-

valori indiscutabile. Ultimele 
cărți apărute în librării numai 
în cursul acestei luni, semnate 
de Marin Preda, Eugen Barbu, 
Nicolae Breban sau Augustin 
Buzura, pot servi drept argu
mente pentru această afirmație. 
Să așteptăm, așadar, reacția 
criticii.

Dar, se va zice, la rîndul lor, 
criticii își fac datoria — ei scriu 
cronici, recenzii, comentarii. Nu
mai că, toate acestea pentru ci
titorul mai puțin avizat apar 
uniforme, fără să lase să, se în
țeleagă delimitarea netă între 
valori și pseudovalori. Multe re
cenzii sînt sibilinice ori conțin 
aluzii amabile și vagi la neîm- 
plinirile unor cărți. Pe de altă' 
parte, adevăratele valori ale li
teraturii noastre de azi du sint 
întotdeauna suficient afirmate în 
critică și făcute, astfel, accesi
bila marelui public. De pildă,

cartea lui Constantin Țoiu. „Ga
leria cu viță sălbatică11 sau „Cli
pa11 lui Dinu Săraru au fost, e 
adevărat, recenzate pe larg, dar 
fără a li se sublinia, cred eu, 
îndeajuns valoarea deosebită in 
contextul literar actual, ajun- 
gînd, prin uniformizare, să pară 
aidoma cu romanele lui Alexei 
Rudeanu. în urmă cu cîțiva ani 
mai exista bunul obicei ca 
atunci cînd apărea o carte de 
valoare deosebită să șe organi
zeze pe marginea ei dezbateri, 
mese rotunde, la care participau 
critici cu metode și opțiuni di
ferite. Șe discuta mult despre 
aceste cărți, și pro și contra, și 
astfel-, din confruntare, din dez
batere se reușea să se impună 
aceste cărți conștiinței publicu
lui larg.

Astăzi sînt unele cărți despre 
care se tace cu o ostentație 
inexplicabilă ca și cum două 
sau trei cronici ajung pentru a 
afirma sau a infirma o carte. 
Or. se știe: o critică autentică, 
militantă direcționează litera
tura, dar și educă, formează, 
îmbogățește și gustul publicului 
cititor.

în jurul adevăratelor valori 
critica trebuie să creeze o ade
vărată. solidaritate. Ea trebuie 
să le consfințească, să le pro
pună argumentat cititorului. 
Gustul literar al publicului de 
astăzi este din ce în ce mai di
vers, mai complex și nu trebuie 
să ne temem nici de cuvintul 
contradictoriu. Să ne amintim 
că la un moment dat au exis
tat rezerve asupra poeziei 1^ 
Nichita Stănescu sau Marin So^ 
rescu. Și ce a fost rău în asta? 
Opiniile critice, cînd sînt argu
mentate, nu nimicesc opera, o 
certifică. Fermitatea criticii, ex
primarea sinceră, deschisă, di
rectă a opiniilor este o necesi
tate, nu numai pentru litera
tură. ci și pentru public. A ne 
„bate11 pentru a impune adevă
ratele valori, iată menirea prin
cipală a criticii, așa cum se des
prinde ea, din organicitatea ar
monioasă a literaturii române 
contemporane.

locația umanistă 
a creației noastre

de Galfalvi Zsolt
Arta este viată din nou crea

tă in lumina ideii.
Lapidară și adevărată, defini

ția a scinteiat din condeiul 
unuia dintre cei mai mari scrii
tori ai secolului nostru. Thomas 
Mann — însă ceea ce sesizează 
ea constituie bunul spiritual co
mun al tuturor cărturarilor an
gajați. Este un adevăr și un în
dreptar filtrat din învățămin
tele unor mari opere dăinui- 
toare in timp, de care artistul, 
scriitorul, e bine să tină seamă 
întotdeauna, nu numai în proce
sul specific al creației, dar și 
in momentele evaluării și ana
lizei concluzive.

Ca de pildă acum. în ajunul 
Conferinței pe țară a 
lor.

Firește, o astfel de cuprinză
toare consfătuire, un 
larg schimb de opinii, se com
pune dintr-o mare complexitate 
de momente. Cadrul si posibi
litățile instituționalizate ale vie
ții literare, complicatele corela
ții dintre literatură și realitate, 
legătura dintre scriitor și epo
că, dintre scriitor și cititori sînt 
probleme semnificative. care 
necesită o permanentă aprofun
dare clarificatoare, o perma
nentă reformulare în curentul 
timpului istoric-social și la ni
velul dat al acestuia. în țesă
tura lor, sînt prezente cu culori 
întotdeauna deosebit de vii. fi
rele care evoluează în jurul 
esenței propriu-zise a creației : 
reîntruchiparea artistică a vie
ții și veridicul, calitatea, orien
tarea ideii generatoare a aces
tei reîntruchipări. Aceasta este 
cea mai specifică, cea mai inti
mă problemă fundamentală, cu 
caracter estetic și concomitent
— ca efect — cea mai generală, 
cea mai cuprinzătoare pe pla
nul social. Căci de rezolvarea ei, 
sau. mai precis, de obiectivarea 
ei in operă depinde nu numai 
calitatea estetică a literaturii, a 
operei de artă, 
bila sa valoare 
cială.

Alcătuindu-se 
concepție despre lume a scriito
rului. ideea este în artă nu
cleul organizator al procesului 
de creație, principiul său selec
tiv, evaluator. interpretator și 
creator al formei, precum și 
conținutul ideatic al operei fi
nite. Orice operă adevărată este 
o descoperire originală — desco
perirea unui fenomen, universal 
sau de nuanță, al vieții ome
nești — in care, mai presus de 
intenția de a exprima artistic 
realitatea și adevărul, acționează 
și cerința lăuntrică de a pro
mova adevărul și de a perfec
ționa realitatea. Scriitorul, ar
tistul construiesc în sufletele 
omenești, in universul emotiv și 
ideatic al cititorilor, sistemul 
noilor relații omenești specifice 
socialismului, mai drepte și mai 
echitabile. Rolul social al scrii
torului și al literaturii poate de
veni eficient, drept indispensa
bil component al formării con
științei socialiste, prin faptul că
— datorită puterii. de convin
gere. catarctică. specifică și de 
neinlocuit a artei, datorită efec
tului său estetic, datorită credi
tului și demnității sale — con
știentizează in cititor idealurile 
umanismului socialist, imperati
vele lui morale : căci pune în 
evidentă și exprimă conflictele 
specifice realității, vieții și epo
cii. exprimă cu profunzime, ve
ridic și adresindu-se 
noastre, dialectică 
realității. Cu alte 
mulează la modul 
punzător. profund 
de idei, adevărul vieții.

Tntr-o lume unde existenta 
omenească, omenirea si omenia 
sînt amenințate de atâtea peri
cole — de la cumulul de arma
ment la ideile agresive și la re
gimurile deformante și oprima
toare — artistul angajat trebuie 
sfl fie un Prometeu. Sarcina 
Scriitorului și a cărturarului nu

scriitori-

astfel de

dar și indisolu- 
și eficientă so-

unitar drept

omeniei 
idealului si 
cuvinte, for- 
artistic, răs- 
și generator

poate să fie alta decît aceea de 
a face, in felul său. totul pen
tru ca în armonie cu idealurile 
omenirii revoluționare și cu 
obiectivele întregii societăți, să 
se ajungă la o umanizare a con
științei. la o umanizare a rela
țiilor din oameni și dintre oa
meni. Cu citeva zile în urmă, 
l-am auzit vorbind pe Geo 
Bogza — un mare scriitor român 
și o mare conștiință — in cadrul 
unei festivități memoriale, des
pre George Bacovia, poet scump 
mie. Bogza spunea, inspirat și 
cu demnitate, că nepieritoarea 
îndatorire a poeziei este aceea 
de a lupta pentru victoria uma
nismului. a luminii, a rațiunii, 
împotriva puterilor urii. întune
ricului și neîncrederii. Drept în
cheiere, aș vrea să continui 
ideea sa — adresată nouă tutu
ror — exprimîndu-mi convinge
rea că aici și acum literatura nu 
poate fi altceva decit viață din 
nou creată în 'lumina idealuri
lor umanismului socialist, viață 
care radiază mai departe aceste 
idealuri.
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De din vale de albine 
grăiesc Doamnă către tine, 
tu, un fagure de miere, 
limba mea de înviere.
De mai dincolo de fluturi 
cînd spre mine tu îți scuturi 
slovele-latine scuturi 
dinspre nobile-nceputuri

LAUUDĂ

fericită făcătoare de pace 
e limba română 
cînd cerbii spun prin păduri 
versuri de Eminescu

fericită făcătoare de frumos 
e limba română 
cind aburul mării negre 
ia culoarea ochilor lui Ovidius

știu ci moartea n-o să vini 
pe-o elitră de albină, 
nici pe stelele din ciuturi, 
nici pe albul cast din fluturi ; 
numai Viață stă să nască 
din grăirea românească. 
Soarta noastră-i veșnic viață 
in celesta dimineață 
cind pe firul ierbii paște

cel ce ponticele scria 
în înserări de iarnă 
de culoarea meduzelor

fericită făcătoare de prunci 
e limba română 
cînd boabele de grîu 
îi strigă pe nume 
dimineața in zori pe eroi

Perspectivă marxistă in
valorificarea moștenirii culturale
Despre critica literară se 

spune, cu dreptate, că e con
știința literaturii. Statutul isto
riei literare e. cu siguranță, mai 
complex. Formă adecvată a cri
ticii, numai că aplecată asupra 
fenomenului literar revolut is
toria literară este și ea. așadar, 
conștiința literaturii. Dar o con
știință care reflectă și evoluează 
în mod special valorile moște
nite din perspectiva ideologică a 
prezentului. Le reflectă ierarhi- 
zindu-le axiologic și comentin- 
du-le după metodologii adecvate 
obiectului de studiu. Metodologii 
care, cele mai multe, îmbină 
util cadrul socio-istoric al epocii 
care a- determinat ivirea operei 
respective și perspectiva este- 
tico-ideologică actuală. E un tra
valiu, vede oricine, de mare res
ponsabilitate. care urmărește să 
restituie generațiilor tinere de 
astăzi creația literară și 
a înaintașilor.

Se recunoaște acum 
că istoriografia literară 
dit în ultimii 15 ani 
cu adevărat excepționale. Repe
tăm un loc comun dacă notăm 
că realizările ultimelor aproape 
două decenii depășesc cu mult 
aproape tot ceea ce s-a înfăptuit 
în precedentele șase-șapte de
cenii. în anii noștri s-a năzuit 
cu folos spre un efort sistematic, 
care să acopere multele spații 
albe și să foreze adînc în stra
turile mai puțin examinate. Ves
tita chemare a. lui Uarie Chendi, 
care, la începutul veacului nos
tru. exclama patetic ..Dați-ne 
monografiile clasicilor noștri11 se 
realizează acum cu asupra de 
măsură. Au fost elaborate mo
nografii și studii despre curen
tele importante din evoluția li
teraturii și a culturii noastre 
(iluminism, romantism, clasi
cism, junimism, semănătorism, 
poporanism. curentul de 'la 
„Contemporanul11, simbolism, 
gîndirism. avangardism etc.), 
sinteze istoriografi ce pe perioade 
cuprinzătoare. monografii ds 
reviste semnificative.

în același timp avem bucuria 
de a constata, realizarea cu totul 
extraordinară, prin amploare și 
seriozitate, a publicării in ediții 
științific concepute a operei 
înaintașilor. Practic vorbind, se 
poate aprecia, fără a greși de fel,

de Z. Ornea numai să aprofundam ceea 
s-a clădit durabil în aceste

cultura’lă

unanim 
a dobin- 
impliniri

că s-au bucurat de atenție din 
acest punct de vedere toate pe
rioadele literare, de la cronicarii 
secolului XVII pînă la scriitorii 
importanți ai deceniilor inter
belice. Colecții de prestigiu pre
cum „Scriitori români11. „Opere-1, 
„Scrieri11, ..Restitutio11 au pus la 
îndemina generațiilor tinere 
creația marilor valori dinaintea 
noastră. Și aceste ediții prin se
riozitatea științifică a ținutei lor 
(acribia filologică a textului, co
mentarii. variante, note) au de
venit instrumente de referință 
pentru cercetători.

Acest travaliu de mare anverr 
gură și responsabilitate se des
fășoară dintr-o perspectivă me
todologică modernă. în care 
marxismul și-a găsit locul de 
onoare, verificindu-și valoarea 
cognitivă și axiologică. Se con
stată astăzi un consens de opinii 
privind necesitatea varietății 
modalităților de interpretare. 
Dispunem astăzi de citeva bune 
sau foarte bune studii mono
grafice despre aceeași operă, 
fiecare reprezentind un alt punct 
de vedere despre același feno
men. Edificator este, desigur, 
întru aceasta, cele trei cărți des
pre Sadoveanu apărute anul tre
cut. cărora li se vor adăuga anul 
acesta incă două sau trei, aflate 
acum în faze avansate de tipar 
sau pregătire.

Fără îndoială, mai avem 
enorm de făcut în toate compar
timentele acestei discipline care 
e deopotrivă știință și creație 
expresivă (altfel spus, elabo
rare științifică și artă literară). 
Important, e însă că fundamen
tele s-au pus trainic și cutezător, 
că se muncește cu dragoste si 
competentă. Garanția înălțării 
edificiilor viitoare o avem, de 
ce n-am spune-o. în actul de 
participare a noilor contingente 
de tineri istorici literari, la 
acest efort atît de îndrăzneț.

Ceea ce s-a obținut pînă acum 
cu eforturi și competență 
obligă. E o obligație de profe- 
aionalitat.e. de dăruire generoasă 
întru valorificarea legatului spi
ritual al înaintașilor. Și. cu for
țele de care dispunem, putem

nu 
ce 
trei decenii, dar să și deschidem 
noi fronturi de cercetare. Se 
impune mai iutii o regrupare a 
competențelor in funcție de 
priorități bine gindite. Numai 
astfel se va putea elimina acea 
supărătoare risipire a unor ener
gii creatoare tentate să abordeze 
facil obiective minore sau ches
tiuni de mult elucidate, elabo- 
rind comod ..cărți din cărți11, 
cheltuindu-se în activități arti- 
cliere nu întotdeauna utile.

Un plan de perspectivă te
meinic conceput de către secția 
de critică și istorie literară a 
Uniunilor Scriitorilor, catedrele 
universitare de specialitate (in
clusiv institutele de istorie lite
rară), Academia, editurile bele
tristice ar putea alcătui o te
matică utilă, posibilă de realizat 
intr-un termen dat. Si rezulta
tele. ținând seama de experien
ța asemănătoare obținută in 
unele edituri (Minerva. F.mines- 
cu) ar putea fi cu adevărat 
spectaculoase.

Același efort de concentrare a 
forțelor se impune la capitolul 
reeditărilor din opera clasicilor. 
Atenție precumpănitoare se cu
vine acordată nu edițiilor de 
popularizare, ci celor critice 
care trebuie să restituie — din- 
tr-o perspectivă riguros marxistă 
— noilor generații operele inte
grale ale scriitorilor din trecut. 
O examinare exigentă a colec
țiilor și seriilor de valorificare 
(prea multe) care apar la mai 
toate editurile, ar putea restabili 
echilibrul in acest sector în care 
destui nechemati se află incă in 
treabă, improvizind ediții fragile 
deopotrivă sub raport filologic 
ca și în cel al comentariului is- 
torico-literar. Nu uităm, desigur, 
necesitatea grăbirii cadenței în 
apariție a volumelor unor <• ' 
care vegetează de prea multă 
vreme. Cu înțelegere, muncă 
disciplinată și un sprijin mate
rial sporit avem toate șansele, să 
durăm în sfera noastră de pre
ocupări ceea ce niciodată pînă 
acum nu s-a putut realiza în 
asemenea proporții cutezătoare. 
Și nu ne îndoim că speranțele 
ni se vor împlini. Pentru că — 
important înainte de toate — 
competențele nu ne lipsesc.

de Titus Vijeu
rouă care ne mai naște 
încă-o dată și-ncă-o dată 
limba noastră nestemată. 
Dincolo de vis, departe 
îți trimit Mărită, carte 
limbă de argint, cerească, 
fericit avut-am parte 
de o limbă românească. 
Nimeni nu ne mai desparte.

de Dan Mutascu
fericită făcătoare de istorie
e limba română
cînd oierii Ardealului 
trec munții cu Hronicul lui Șincai 
în spate

fericită făcătoare de pace
e limba română
limbă în care stelele nu apun niciodată
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Realitatea socialistă 
a patriei — izvorul 

creaRei noastre 
de Arnold Hauser

Căutir.d si dăm un răspuns la 
întrebarea, de ce arta in. gene
ral. de ce literatura în special se 
bucură de un crescînd interes 
din partea celor mai largi cate
gorii ale oamenilor muncii din 
țara noastră, nu putem decit 
constata că mai ales in ultimul 
timp tocmai acele cărți dp bele
tristică ce reflectă idealurile so
cietății noastre și ale lumii de 
astăzi, ce conturează strădaniile 
oamenilor contemporani de a 
ajunge la o înaltă civilizație ma
terială și spirituală stau in cen
trul atenției.

în urma acestui adevăr nu pu
tem nega o relație de înriurire 
creatoare dintre scriitor și citi
tor, relație care dealtfel nu este 
nici nouă, nici unică in evoluția 
literaturii. Dimpotrivă : de
exemplu, toate operele valo
roase, viabile în limba română, 
ca dealtfel și cele scrise și edi
tate în limba germană pe teri
toriul patriei noastre, au apărut 
tocmai grație acestei identificări

Cumpăna dreaptă
Generației mele îi revin sar

cini multiple. Prin freamătul cu- 
vintului să țină memoria trează 
a celor mai multi, prin implica
rea sociaiă și artistică să apere 
cuceririle dobîndite cu jertfe de 
singe. E nevoie să spunem ade
vărul vieții pe care am dus-o, 
pe care o trăim, prin formele 
specifice ale literaturii, să ținem 
cumpăna gindirii deasupra a tot 
ceea ce facem.

Firesc, de aici se poate naște 
o întrebare : Adevărul exprimat 
de tine e cit de cit apropiat de 
Adevărul general ? Consider că 
din acest moment se poate vorbi 
de conștiința morală și politică 
a creatorului. O istorie atit de 
intensă ca a noastră trebuie slu
jită cu fidelitate. E un act de 
patriotism să-i dai poporului tău 
ceea ce merită cu prisosință, o 
artă pe măsura aspirațiilor sale, 
să-i oferi perspective și să-i 
elucidezi, pe cit e posibil, unele 
semne de întrebare. Să-i innobi-

de Marius Tupan
Iezi spiritul, să-i dai modele și 
exemple edificatoare care tre
buie urmate sau. dimpotrivă, 
amendate. Menirea creatorului 
de astăzi, așa cum o înțeleg eu, 
pare să se fi modificat întru- 
citva. Nu mai sîntem niște 
simpli naratori, reproducind cu 
opulență fapte și gesturi. Impli
carea noastră morală a devenit 
deja o coordonată a scrisului. 
Nu spun prin aceasta că trebuie 
să ne înscriem in linia moraliști
lor desueți și plictisitori, dînd 
sfaturi' și rezolvînd toate con
tradicțiile ivite intr-o scriere. 
Dimpotrivă, aici intervin capa
citatea de individualizare, talen
tul. strecurind in subtext o mo
rală. Dealtfel, se știe că toti 
marii creatori au avut o morală 
explicită. Cu atit mai mult 
acum. ..jocul11 nu mai capătă

„Eminesciana'

a gindirii
sensul unui secundariat al vieții, 
ci contribuie nemijlocit la înfru
musețarea și schimbarea ei pe 
multe din meridiane. E. în fapt, 
sentimentul politic care domină 
pretutindeni literatura astăzi.

Revin și spun că numai cel ce 
cunoaște adevărul bine, cel ce 
trăiește intens în societate, poate 
să ofere o operă valoroasă, cin
stită. Marin Preda, confesîndu-se 
cindva. amintea că nu scrie decît 
de lucrurile pe care le cunoaște 
foarte bine. Citindu-i opera, nu 
ne îndoim de aceasta. Nu e rău 
să dăm glasului românesc di
verse tonalități, sînt perioade 
care-și așteaptă operele, dar noi. 
cea mai tînără promoție de scrii
tori, avem datoria să îmbogățim 
tezaurul cultural cu scrieri des
pre prezent.

Cine ar putea cunoaște mai 
bine decit noi starea de spirit 
dintr-o școală sau dintr-un oraș 
la un moment dat ? Cine ar pu
tea să releve mai bine trăsătu
rile de caracter, dăruirea, abne
gația, delăsarea uneori, ale co
legilor noștri de muncă, eroii 
noștri în cele din urmă ? Sînt 
atitea fapte de consemnat, sînt 
atîtea situații care ne scapă și 
60 uită.

Cineva spunea chiar că ar fi 
demodat să scrii despre un șan
tier, despre mediul rural, des
pre un obiectiv industrial. Aș 
vrea să-i reamintesc că nu des
pre poduri și țarină scrii, ci 
despre oamenii care construiesc 
un pod și desțelenesc pămîntul. 
Dar nu despre orice fel de oa
meni. ci despre aceia care sânt 
într-o continuă și decisivă trans
formare. Schimbînd peisajul țării 
îți schimbi propriul tău peisaj 
interior, aderi la o concepție 
nouă despre lume și viață. Nu 
am pretenția că spun niște lu
cruri mari. însă ele trebuie re
amintite din cînd în cînd. Nu văd 
ca psihologia țăranului să fi 
rămas la faza moromețiană. sau 
a muncitorului la cea întîlnită 
în „Cetatea de foc11. Salturile în 
conștiințe devin la fel de spec
taculoase ca și în alte laturi ale 
vieții.

A avea o conștiință morală și 
politică în scris implică res
ponsabilitate civică, propensiune 
către adevăr și orientare parti
nică. Toate astea presupun im
plicarea ta ca ființă socială, sta- 
bilindu-ți exact poziția în Ce
tate. Numai în acest fel poți fi 
crezut, audiat și iubit. Așteptat 
cu nerăbdare în cărțile viitoare.

b scriitorului cu cauza poporului 
din care face parte. Nou ni se 
pare câ scriitorii de astăzi sînt 
mai conștienți decit oricind de 
angajamentul social măreț pe 
care trebuie să-l exprime artis
tic. Și acest fapt nu este intim- 
plător. înainte de toate, feno
menul nu trebuie privit și înțe
les izolat de aspectele de dez
voltare ale timpurilor noastre, 
de liniile directoare și țelurile 
acestor procese.

Dacă presupunem, de exem
plu, că realitatea este posibilita
tea înfăptuită, actualizată, atunci 
posibilitatea, la rîndul ei, nu , 
poate însemna altceva decît-4^ 
realitate virtuală. Tratarea iri*  
mod artistic a acestei virtuale 
realități ar presupune, deci, o 
previziune a autorului unei ope
re literare, previziune care nu
mai în cazuri excepționale este 
în măsură să captiveze curiozi
tatea celui pentru care a fost 
scrisă atunci cînd autorul reușeș
te să pătrundă încă inexistentul 
prin imaginația sa sau descriind 
faza incipientă a unei noi rea
lități, folosind mijloacele artis
tice de stil și de formă cu totul 
noi. lăsîndu-le să acționeze ca 
instrumente de captare a intere
sului.

Cu atît mai ușoară se pare că 
ar fi tratarea artistică a realită
ții sau, cum am numit-o, a po
sibilității înfăptuite. Am spus 
se pare fiindcă, după cum vom 
constata, nici realitatea nu este 
un lucru ușor de tratat in mod 
artistic.

Reflectarea artistică a reali
tății nu este un proces comod, 
care se poate efectua de la sine, 
cu impasibilitatea aparatului fo
tografic. Scriitorului ii trebuie 
o ideologie, o conștiință filoso
fică riguroasă. Această ideologie 
este pentru noi toți, scriitorii 
din România socialistă, indife
rent de limba în care ne expri
măm. marxism-leninismul. Noi 
sîntem chemați nu să inventa
riem realitatea, ci s-o pătrun
dem în articulațiile ei intime, 
s-o cunoaștem, cu alte cuvinte, 
și să înlesnim și cititorilor acest 
proces de cunoaștere. între ci
titor și realitate scriitorul nu 
este intermediar neutru, ci un 
factor activ, care intervine atît 
asupra realității, cit și asupra 
cititorilor. El detectează liniile 
devenirii 'lumii contemporane 
sieși și semenilor săi. și le ex- 
plicitează cititorilor, formîndu-i 
ca oameni noi. constructori de
votați si conștienți ai societății 
socialiste multilateral dezvoltate.

Desigur, există și cazuri in 
care acei pentru care scriitorii 
au realizat opere noi să nu 'le 
accepte întotdeauna. deoarece 
aspectele descrise de un autor 
sau altul sint probabil prea noi. 
cititorul neapucînd să se fami
liarizeze cu ele. Este rolul cri
ticii literare, indiferent că ea 
se scrie în română. în maghiară, 
în germană sau în alte limbi, 
de a face accesibile operele de 
artă marelui public, de a le de
coda, de a le explica. Aceasta nu 
înseamnă că scriitorii tre
buie să abdice de la va
loare. Nu sînt pentru soluții de 
compromis. Consider totuși că 
aspectul amintit trebuie să stea 
în atenția fiecărui autor real
mente interesat în finalitatea 
literaturii ca instrument de mo
delare a conștiinței cititorilor, de 
formare a omuiui nou. Socotesc 
că pe lîngă toate celelalte funcții 
pe care le poate avea o operă 
de artă, și aceea de întregire a 
cunoștințelor despre mu’tiDlele 
aspecte ale realității socialiste a 
patriei trebuie să fie luate in 
seamă atit de cel care o scrie, 
cît și de cel care — în calitatea 
sa de membru al societății, an
gajat în sensul cei mai bu-- a’, 
cuvîntului, în edificarea unei 
lumi noi — o citește.
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Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a inaugurat „Expoziția de carte și mijloace 

de informare și educare a maselor"

Vizita tovarășului Luis Corvalan»

(Urmare din pag. I)

Iui, instituțiilor teatrale și mu
zicale, rețelei de așezăminte 
culturale de masă, mișcării ar
tistice de amatori, — acest în
treg complex de mijloace de 
informare și educare — la vasta 
operă. de edificare a societății 
socialiste, de modelare și for
mare a omului nou, cu o con
știință înaintată, revoluționară, 
cu înalte trăsături morale.

O atenție deosebită este acor
dată. în cadrul expoziției. Festi
valului „Cințarea României" — 
strălucită manifestare a dragos
tei de muncă, a virtuților crea
toare ale poporului nostru, ex
presie a democratismului poli
ticii culturale a partidului. El 
reunește pentru prima oară, sub 
semnul uneia și aceleiași mani
festări. toate domeniile artistice 
și toate categoriile de creatori 
și interpreți. Interesul larg, cu 
adevărat național, față de acest 
festival al muncii avintate pen
tru înflorirea patriei noastre so
cialiste se oglindește, între al
tele. in participarea a circa 
80 000 formații cu aproape 2 mi
lioane de artiști.

în spiritul nobilelor idei ale 
politicii noastre externe expozi- 

înfățișează prezenta culturii 
și artei românești in străinătate, 
precum și larga pătrundere in 
țara noastră a valorilor culturi: 
universale. Citeva cifre sir.t 
semnificative in acest sens. Cele 
750 de titluri de lucrări româ

Vizita președintelui Consiliului 

de Miniștri al Italiei
Sosirea in Capitală

La invitația președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și a 
primului ministru al guvernului, 
tovarășul Manea Mănescu, 
miercuri dimineața a sosit la 
București Giulio Andreotti, pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Italiene, cu soția, 
Livia Andreotti, care face o vi
zită oficială în țara noastră.

Oaspetele este însoțit de Ar
naldo Forlani, ministrul aface
rilor externe, de alte persoane 
oficiale, de consilieri și experți.

în întimpinarea primului mi
nistru italian, pe aeroportul O- 
topeni, împodobit cu drapelele de 
stat ale celor două țâri, au ve
nit'Manea Mănescu. primul mi
nistru al guvernului, cu soția, 
Maria Mănescu, loan Avram, 
Ion Cosma, miniștri. Gheorghe 
Gaston Marin, președintele Co- 

') mitetului de Stat pentru Pre- 
fr^uri, președintele părții române 
”în Comisia mixtă guvernamen

tală româno-ltaliană de colabo
rare economică. Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe. Ion Șt. Ion, 
secretarul Consiliului de Mi
niștri, alte persoane oficiale.

Erau prezenți Ion Mărginea- 
nu, ambasadorul României la 
Roma, Ernesto Mario Bolasco, 
ambasadorul Italiei la Bucu
rești. precum și membri ai Am
basadei Italiei în țara noastră.

După intonarea imnurilor de 
stat ale Republicii Italiene și 
Republicii Socialiste România, 
o gardă militară a prezentat 
onorul.

Depunerea unor 
coroane de flori

în cursul dimineții, Giulio An
dreotti, președintele Consiliului 
de Miniștri al Italiei. împreună 
cu persoanele oficiale care îl 
însoțesc, a depus coroane de 
flori la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporu
lui și a patriei, pentru socia
lism și la cimitirul militar ita
lian.

La solemnități au participat 
tovarășii Ion Cosma. ministrul 
turismului, Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Gheorghe Dumitru, vi
cepreședinte al Consiliului popu
lar al municipiului București.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Roma și ambasado
rul Italiei la București.

în timpul ceremoniilor au 
fost intonate imnurile de stat ale 
Republicii Socialiste România și 

AUEXDA
TELEGRAMĂ

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. 
MANEA MĂNESCU, a trimis tovarășului ALEXEI NIKOLAEVICI 
KOSÎGHIN, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Repu
blicilor Sovietice Socialiste, următoarea telegramă :

în numele guvernului Republicii Socialiste România și al meu 
personal, vă exprim sincera noastră compasiune in legătură cu 
pierderile mari cauzate de inundațiile, din bazinul Kuzbaș.

Avem convingerea că, prin eforturile oamenilor muncii, vor fi 
lichidate toate urmările revărsării apelor în zonele afectate.

Primire la primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernului 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Manea Mănescu, a 
primit miercuri, în vizită de ră
mas bun, pe Raja Tan Sri Az- 
nam Bin Haj Ahmad, ambasa
dorul Malayeziei, cu ocazia ple
cării definitive din țara noastră.

Miercuri a sosit în Capitală 
delegația kuweitiană condusă 
de ing. Mahmud K. Al-Atasani, 
adjunct al ministrului petrolu
lui. guvernator al Kuweitului la 
O.P.E.C., președintele părții ku- 
Weitiene la Comisia mixtă pen

nești apărute in diverse țări ale 
lumii, participarea noastră la 
expoziții, festivaluri și concur
suri internaționale, atestă afir
marea cărții și artei' românești 
peste hotare ca strălucit mesa
ger a’l înaltului umanism al po
porului nostru. Expoziția oferă 
o imagine concludentă a schim
burilor și contactelor cultural- 
științifice internaționale ale 
României, in dezvoltarea cărora 
țara noastră pornește de la ne
cesitatea îmbogățirii vieții spi
rituale a poporului nostru cu tot 
ceea ce creează mai valoros cele
lalte popoare, sporirii contribu
ției noastre la patrimoniul cui- 
tural-științific mondial și. tot
odată. de la rolul deosebit pe 
care il joacă cultura in mai buna 
cunoaștere și apropiere intre 
popoare. Este concludent faptul 
că țara noastră întreține relații 
pe linia exportului de carte cu 
1 000 de firme din 60 de țări ale 
lumii. în același timp, in aceas
tă perioadă, in România au fost 
editate aproape 2 900 de lucrări 
reprezentative arie literaturii dm 
56 de țări de pe toate meridia
nele bobului. intr-un tiraj ce de
pășește 38 milioane exemplare, 
au fost prezentate in premieră 
peste 500 lucrări dramatice de 
autori st-âir.i. organizate 357 ex
poziții de artă de peste hotare, 
iar in fondul bibliotecilor au in
trat 400 000 cărți din 135 de țâri.

De asemenea, se difuzează 
* 000 de tuj'un de

Republicii Italiene. Erau aLzoata 
gărzi militare de oooare.

începerea convorbirilor 
oficiale

în cursul după-amiezii au 
început convorbirile oficiale din
tre primul ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România. Manea Mănescu. și 
președintele Consiliului de Mi
niștri al Republicii .Italiene. 
Giulio Andreotti.

în spiritul hotăririîor și înțe
legerilor convenite, in cadrul iri- 
tilnirii la nivel înalt româno- 
italiene, al Declarației soiemr.e 
comune și al celorlalte docu
mente semnate cu acest prilej a 
fost analizat stadiul act;ta: al 
colaborării și cooperări dintre 
România și Italia. Cei doi prim- 
miniștri și-au exprimat satisfac
ția pentru cursul ascendent con
semnat in relațiile româno-ita
liene pe plan politic, economic, 
tehnico-științific. cultural și in 
alte domenii, in urma vizitei 
efectuate de președintele Nicolae 
Ceaușescu in Italia.

în cadrul convorbirilor au fost 
examinate noi posibilități me
nite să contribuie la intensifi
carea colaborării și cooperării 
dintre cele două țări in diverse 
sectoare de activitate și îndeo
sebi in industriile constructoare 
de mașini, siderurgică, chimică 
și petrochimică. Au fost, de ase
menea, discutate mijloace de 
lărgire și diversificare a schim
burilor comerciale bilaterale, 
precum și a cooperării econo
mice pe terțe piețe. în același 
timp s-a relevat cursul ascen
dent al colaborării tehnico-știin- 
țifice și in domeniul cultural.

Primii miniștri au menționat 
că guvernele celor două țări sint 
hotărîte să sprijine încheierea 
de noi acțiuni de colaborare și 
cooperare în diverse domenii de 
activitate de interes reciproc, in 
folosul ambelor popoare, al pro
gresului și conlucrării interna
ționale.

La convorbiri participă loan 
> Avram și Ion Cosma. miniștri, 

Gheorghe Gaston Marin, pre
ședintele Comitetului de Stat 
pentru Prețuri, președintele păr
ții române in Comisia mixtă 
guvernamentală româno-italiană 
de colaborare economică. Con
stantin Oancea. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, ad- 
juncți de miniștri de la unele 
ministere economice, consilieri 
și experți.

Din partea italiană participă 
Arnaldo Forlani, ministrul afa
cerilor externe. Mario Mondello, 
ambasador, director general al 
afacerilor economice din M.A.E., 
Umberto La Rocca, și Claudio

Miercuri seara, Raia Tan Șri 
Aznam Bin Haj Ahmad, amba
sador extraordinar si plenipo
tențiar al Malayeziei în Republi
ca Socialistă România, a părăsit 
Capitala, incheindu-și misiunea 
in tara noastră.

tru Complexul petrochimic Ma
rea Neagră.

Cu prilejul sărbătorii naționa
le a Republicii Democratice Su
dan — aniversarea Zilei Revolu
ției — ambasadorul acestei țări 
la București. Sayed Sharief, a 

caracter economic, social, cultu
ral-artistic, tehnico-ștr.nțiEc so
site în țara noastră pe bază de 
schimburi reciproce intre insti
tutele de cercetări. îcatit-j-iie 
de invățămint superior, biblio
teci etc. cu instituții similare 
din aîte țări. în afară de aces
tea. in acest an se importă 7 700 
de titluri de ziare și re—Iste de 
cele mai diverse profiluri, d n 
toate colțurile lumii.

La încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. aorecr.nd ci 
expoziția reflectă grăitor bogă
ția vieții noastre soir tuale. a
adresat felicitări creatorilor de 
literatură și artă din tara noas
tră pentru participarea ioc cu 
opere reprezentative in cadrul 
acestei manifestări ores- zpoaae 
a culturii noastre «ocisLs*-  Tot
odată. secretarei generai al 
partidului a subunia*.  că isteria 
glorioasă a pooorr ui nostru, 
lupta sa pentru libertate « pro
gres socul, mișcarea rr uhmo 
nară dm tara noas—ă. rrai Târt'r 
construcției social isasahn șt 
transformările innoeaare -re 
care ie-a produs in viata noas
tră reprezintă un teren torid 
pentru creator; care trefcue să 
depună eforturi stărunoare pen
tru a realiza o mat coprtnză- 
toare st tsrtrftmcâ neCeriare rz 
ooervie de artă a aeesnar tesre
generoase, a vaore. coere de e- 
dificare a net: socretzn. rxor- 
rr.inou-și eocvtraerve ră aceste 
probleme vor fi desbenze pe 
larg la Cocfencța 4 a
acrutorilor.

eocir— en fi
Au last fierte ba MâtfiMea

»-r.basari;cu_ IxUtJ ia
ș. Emma Marje Brain ane-

Dineu
Primul ministru al Gcvefita- 

lui Republ.cti SociaLafe Rocra- 
nîa. tovarășul Manea Mănescu. 
împreună cu sofia. Mana Mă
nescu. a oferit miercuri uz <fr-
neu oficial ia onoarea pcmeăna- 
tehii Cocsunum ăa M -șzn a. 
Repubtic. Itafiene. Gcfiaa A*-  
dreocti. fi a moA «afe L..-*  
ArC'eott.

Au pan «r.pat 
Pătau fi Areeăs
Ioan Arras. M *"n

ne al ItaLs. eajelalte persoane 
oficiale care U însoțesc pe pre-

Au fost prezenți lor. Mărgi
nean-. ambasadorul României 
în Italia, ș: Err.esto Mano Bo
lasco. ambasadorul Italiei in
Romania

în toasturile rostite în timpul 
dineului, primul ministru al 
guvernului român. Manea Mă
nescu. și președintele Consiliu
lui de Miniștri al Italiei. Giulio 
Andreotti, au subliniat cu deo
sebită satisfacție dezvoltarea 
continuă pe care o cunosc re
lațiile de prietenie și colabora
re multilaterală dintre țările 
noastre, arătind că un rol ho-
tăritor in amplificarea acestor 
raporturi l-au avut vizita oficia
lă întreprinsă in lima mai 1973 
in Italia de președintele Repu
blicii Socialiste România, tova-' 
rășul Nicolae Ceaușescu. împreu
nă cu tovarășa Elena Ceaușescu. 
și convorbirile avute cu acest 
prilej de șeful statului român 
cu președintele Republicii Ita
liene. Giovanni Leone.

Cei doi prim-miniștri au toas
tat in sănătatea președintelui 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu. și a pre
ședintelui Republicii Italiene, 
Giovanni Leone, pentru dezvol
tarea continuă a relațiilor sta
tornicite intre România și Ita
lia atit pe plan bilateral, cit și 
in domeniul vieții internaționa
le. pentru întărirea și amplifi
carea prieteniei dintre poporul 
român și poporul italian, in in
teresul lor comun, al cauzei pă
cii, colaborării și înțelegerii în
tre națiuni.

Dineul s-a desfășurat intr-o 
atmosferă de caldă prietenie.

Cronica U.T.C.
Ieri, a sosit in Capitală o 

delegație a Uniunii Naționa
le a Studenților din Austria, 
condusă de Fritz Pesendor- 
fer, președintele Uniunii, 
care, la invitația Consiliului 
U.A.S.C.R., va face o vizită 
in România.

Directorul executiv al Băncii 
Internaționale pentru Recon
strucție și Dezvoltare (B.I.R.D.). 
domnul Anthony I. J. Looijen, 
care a făcut o vizită în țara 
noastră a părăsit, miercuri după 
amiază. Capitala,

La plecare, pe aeroportul O- 
topeni. oaspetele a fost condus 
de Octavian Cezarie, vicepre
ședinte al Băncii de Investiții.

oferit miercuri o recepție.
Cu prilejul aniversării procla

mării independentei de stat a 
Republicii Argentina. ambasa
dorul acestei țări la București, 
Tulio Oscar Sugasti, a oferit, 
miercuri la amiază, o recepție.

Miting de solidaritate
cu Partidul Comunist din Chile

Mercur crr.neata. tovarășul 
Luis Corvalan ae-rretar eer.eral 
al Parudu'-ui Cosfiunut din Chile, 
însoțit de tovarășa Lui Corvalan 
de tovarăș-. Victor Ca-.tero 
roembru al Cccnie. notihce. al 
Secretarialului CjC. ai P. C. din 
Chile. »; Mireyra Bfitra. mem
bru al C.C. ai P. C. au Cbtie. 
au fort oesoeiu couectiv«hc de

â al eanceeaes*. uz ~v nlo-

Vmta la arta-tă mia"- w-

muă oaotinua cwufiart a 
«cadrriei. rdiTw» xczwimiio- o- 
itacv al aeejoejt

In iaeheerva vzv'. k «fia de

u.._ytidr ssr -esi. a mratw

P**1 y t, iurjibr* a ChBRU'tiâx 
U-TC. *t liceurjdterv. «

«e — aeettia •»■’—
re 

A âiac.

ei-perâr.. AfitKs. s a eeăei pe-a

rwu'iâ ăt anebee» ca scoaa- 
rcue aea Asaa * Africa, an or-

Manifestare cu prilejul Zilei eliberării Africii

■ ■ j Cata oe cfiiurâ a 
LR-R.C-S. «a Cap.-AX

Curiarfi de desefiuiere a foat 
roctit de prof. dr. Suoca 
Si-xan. secretar al Ligii m- 
rr-âne de prietenie eu po
poarele din Asia și Africa. în 
coutinuare. loan Bocar. secretar 
al I-R.RC-S.. a relevat însem
nătatea eveniirenrulu: aniversat, 
subliniind sentimentele de pro
fundă simpatie și solidaritate, 
sprijinul activ acordat de Ura 
noastră luptei drepte a ooooare- 
lor africane pentru eliberare na-

FOTBAL XXVIII: Lupta pentru titlu continuă umăr la umăr
• DINAMO, PE TEREN PROPRIU, IȘI ASIGURĂ GOLAVERAJUL, STEAUA, ÎN DEPLASARE, CUCEREȘTE 

2 PUNCTE PREȚIOASE • DUDU GEORGESCU - GOLGETERUL EUROPEI

F.C. Bihor — Steaua 
0-2 (0-1)

Vreme frumoasă, un număr 
mare de spectatori, peste 20 OM. 
joc plăcut, purtat intr-un ritm 
rapid, cu reușite faze de fot
bal la ambele porți. Campion.:, 
deși au evoluat fără internațio
nalii Zamfir, Anghelini și Troi. 
au stat mai mult timp la cirma 
jocului. Au combinat spectacu
los și au lansat atacuri pericu
loase la poarta apărată de Vi- 
dac. care s-a remarcat, la fel 
ca și în etapa precedentă, tind 
a primit nota 10, prin interven
ții de ultim moment. Iordănes- 
cu, Stoica, Ion Ion. alături ce 
căpitanul echipei, Dumitru, s-au 
arătat în dispoziție de joc. 
contribuind în bună măsură la 
cea de-a 17-a victorie din acest 
campionat. Scorul a fost deschis 
de Ion Ion (min. 35). în urm 
unei acțiuni de atac create de 
tinărul mijlocaș Stoica. La re
luare, gazdele au forțat ega’.a- 
rea, atacînd mai periculos poar
ta steliștilor, dar fără rezultat. 
Finalul partidei a găsit, din nou. 
în atac formația antrenată d- 
Emeric Jenei, care a majorat 
scorul prin Iordănescu (min. 8n). 
Au fost și momente de joc dur. 
care s-au soldat cu. accidentă:: 
(Kun II, Ion Ion). (M. LE- 
RESCU).

Dinamo — A.S.A.
Tg. Mureș 5—1 (1—1)
O primă repriză în care dina- 

moviștii au acționat lent, iar 
tîrgmureșenii s-au complăcut in 
acest tempo de vals. Sint de 
remarcat doar eforturile căpi
tanului echipei dinamoviste. 
Dinu, care si-a tras permanent 
echipa în atac, dar înaintașii nu 
i-au intuit intențiile și i-au iro
sit multe pase care îi puneau in 
situații favorabile de gol. Scorul 
este deschis de țîrgmureșeni i 
înscrie Pîslaru, min. 35. Sâtmă- 
reanu II. la o centrare a lui 
Cheran. min. 39. aduce eaalarea. 
în cea de-a doua repriză, pe te
ren apare o echipă ..Dinamo" 
așa cum o cunoaștem din zilele 

șui life Vender care a adresat 
oaspeților un fierbinte salut și a 
exprimat satisfacția de a avea 
pe secretarul general al Parti
dului Comunist din Chile, oe 
ceilalți tovarăși chilieni, ca oas
peți de "seamă ai tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. ai Partidului 
Comunist Român, ai Întregului 
nostru pooor.

Vorbitorul a relevat adinca 
siznnatie si solidaritate pe care 
comuniștii români, toți oamenii 
muncii din tara noastră si le-au 
manifestat in mod statornic față 
de lupta comuniștilor chilieni 
pentru infăpruirea idealurilor si 
aspirațiîior clasei muncitoare, 
ale PTPoruiui chilian spre o via
tă liberă, independentă.’ spre 
bunăstare si fericire.

E’. a evocat octimtile intreorin- 
se de secretarul general al Par*..-  
dnlui Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru apărarea vie
ții Si eliberarea din închisoare a 
eecretaruluî general al P. C dm 
Chile, a altor wfiȘtanti ehiiieai. 
în ace las: cadru, roetritoru! a a- 
rătat că o expresie e’ocwntă a 
dmpatzei r sobdaritătii Roma- 
aies «exr-alrste cu Inmu» aoooroiu: 
caitian • cocstimie r prtrsrrea 
ia oa*na  noastră a natraonjor 
eonstrtnai să-s; părăsească tara.

Tovarăaci Tie Verdeț s-a re
ferit la efomnie oe care »o- 
pocul iernă le deoone ia rre- 
lest ta "-asia R caouhexa aetrj- 
tate >mn-; infăec. «t -r - 
eeSar trasate de ChaMBoal al 

anus, de fa—ne a soc-etă'. •»- 
dWMa dasoafeaha M
Ltacatare a Romă—ei sare co

PLECAREA DIN CAPITALĂ

traoalâ» consolidarea indepen
dente. r dezviltarea lor eco- 
aamxă R socială de siae stătă
toare. expres-e a solidantătii in 
Eaea L-jogrtva peruiismufui

narea macX-cilor ra£a> F de 
arsartne-.i.

în cus'jsml «iu. 7bra.-i.-sa Bcye. 
ambasador*!  Revublsct: Senegal 
la Bocurești. s-a refer.: ia suc
cesele obținute de pcooarele a- 
frtcace in cei 14 ani de existen
tă a Organizație: Umtâtii Afri
cane. Ia sofidari-atea lor pentru 
Lciudarea ultimelor rămășițe ale 
împer-al-smulu: r eolor.talismu- 
ld pe continentul african.

Asistenta a luat, de ase ir-etiea. 
ecnoetintâ de declarația directo- 
tultti Centrului de informare 
O N U. la București. A S. Da- 
jani. eu privire la semnificația 
Biațoră a evenimentului aniver

ei bune. Acțiuni de atac dezin
volte. bună legătură intre com- 
nartimente. eficacitate. înscriu : 
Ion Moldovan, mir.. 56. Duda 
Georgescu, min. 61. 64 și 74. 
Dna mov: știi ratează alte mari 
ocazii (Cheran min. 58. Roznai 
bară. mir„ 75). iar în final, par 
molțumiU de rezultat și nu mai 
insistă. Subliniem evoluția exce
lentă a hi: Dinu. Dobrău. Săt- 
măreanu II. de la dinamovtsti si 
a lui Bo’.dny. de la tirgmure- 
șer.„ (TEODOR POGOCEANU).

Universitatea Craiova — 
S.C. Bacău 3—0 (0—0)
După o primă repriză în care 

au avut ma: multe ocazii de a 
deschide scorul, ratate insă da
torită pripelii sau impreciziei 
in șut. craiovenii și-au reamintit 
că numai cu două săptâmini in 
urmă se aflau in lupta pentru 
șefie și au pedalat din ce in ce 
mai insistent spre poarta băcă- 
oanilor. reușind să inscrie prin 
Marcu (min. 57). Bălăci (min. 
814 și Donose (min. 84), trei 
goluri pe cit de frumoase, pe 
atit de valoroase in clasament. 
Dacă scorul a stat aproape o 
oră sub semnul incertitudinii, 
jocul a fost insă dominat de 
gazde, iar concretizarea lui pe 
tabela de marcaj a fost fireas
că și binemeritată dacă ținem 
cont câ cel puțin alte 5 mari 
ocazii clare de gol au fost ra
tate. (S. UNGUREANUL

Jiul — Sportul studențesc 
0-0

Ambele formații veneau după 
două eșecuri la scoruri catego
rice și. firește, erau dornice să 
se reabiliteze. De la început, 
partida a purtat amprenta unei 
dispute dirze. în care liniile de
fensive au avut serios de lucru, 
remarcindu-se prin intervenții 
r-tile Răducanu și Cavai. Gaz
dele au dominat teritorial, dar 
ineficient, in timp ce studenții 
s-au apărat organizat, cu un 
marcaj strict, și au lansat con
traatacuri periculoase, obținind 
un punct prețios în deplasare. 
(L. MIHAI). 

munism, la vasta activitate in
ternațională. desfășurată de 
România, pusă in slujba înțele
gerii și colaborării intre națiuni, 
a păcii și socialismului.

Luînd cuvintul, tovarășul Luis 
Corvalan, secretar general al 
P. C. din Chile, a exprimat pro
funda sa gratitudine, a celorlalți 
membri ai delegației de partid 
chiliene. Partidului Comunist 
Român, oamenilor muncii și po
porului român pentru sprijinul, 
ajutorul și solidaritatea pe care 
le-au manifestat față de lupta 
justă a poporului chilian împo
triva dictaturii militare.

După ce s-a referit la actuala 
situație din Chile, vorbitorul a 
arătat că clasa muncitoare, po
porul chilian desfășoară o per
manentă luptă pentru libertate, 
democrație, pentru drepturile vi
tale ale oamenilor muncii. în a- 
cest context, secretarul general 
al P. C. din Chile a subliniat im
portanta solidarității internațio
nale. a sprijinului acordat de 
România, de celelalte țări socia
liste. de toate forțele progresiste 
din lume pentru victoria luptei 
poporului chilian.

Vorintoru! a subliniat că Parti
dul Comunist, din Chile isi con
centrează eforturile in principal 
in direcția dezvoltării unității 
•urjror forțelor antifasciste. în
tăririi alianței comuniștilor cu 
srx-a.sti- obținerii celei mai 
largi roerumi nosibile in cadru! 
Unității Populare si instaurării 
■nui nou regim democraiie in 
tară. _9ntan siguri că vom tri
umfa — a sous eL Istoria e«te 
si va fi de partea pooorului ehi-

î- incheăegei. Mirt tarul genial 
al P.CjC. a exnrtinat încă o dată 
rmri-unuri C C. a’. P.CJL. secre
tarului geme-al al ram -dului. to- 
Turăgui Nicolae Cran reuni per
tu mTidi--lalea miiiiar.tă și 
apr-.; nu’ ma- fesiate fată de

Corvalan a părăsi: țara noastră 
fer-arăs Lfii Corvalan- sofia «a.

La păeeare. pe aemporuii fto- 
ăee— ănezafi» a fost salutată 
de W a, fc| Ene Verdeț. roena 
bra al CarifeMai KBtăe Exe
cutiv. aecrețar a' C.C. al P C R— 
Stefan Andrei, aeman supleant 
al Cam tgeata" Battx- Executiv, 
—eretar al CC. al P V>* 

rk Centrale de Revizie. Tama
ra Dobrm. membru al CC al 
PC R. Duaairru Turcuș. adjunct 
de șef âe secție la C.C. Ia P.C.R.

sat. în încheiere a fost vizionat 
un film documentar, pus la dis- 
pozn.e de Centrul de informare 
O-N.U. la București.

La manifestare au participat 
reprezentant; ai Ministerului 
Afacerilor Externe, ai organiza
țiilor de masă si obștești, oameni 
de cultură R artă, un numeros 
public, precum și tineri africani 
■Cat: la snxfiu in țara noastră.

Au fost de fată șefii misiuni
lor diplomatice acreditați la 
Bm ui LUli din Imperiu! Centra
tei car.. Republica Arabă Egipt. 
Republica Guineea. Jamahiria 
Arabi Lîbiani Socialistă Popu
lară. Republica Niger. Senegal. 
Republica Democratică Sudan si 
Republica Zair, precum si însăr
cinați cu afaceri a.i. ai Republi
ci: Burundi. Republicii Ciad. Re
publicii Populare Congo și Ma
rocului.

F.C.M. Reșița - U.T.A. 
3-0 (1-0)

încă din primele minute reși- 
țenii se instalează la cirma jo
cului obligindu-și oaspeții să 
se i.ntrebuințeze serios. Drept 
urmare, in minutul 11 Porațchi 
iși aduce echipa in avantaj ri- 
dicind și mai mult moralul co
legilor săi consolidat duminica 
trecută prin victoria obținută in 
deplasare. Surprinși de această 
grabnică deschidere a scorului, 
oaspeții închid mai bine culoa
rele de șut. ies mai decis pe 
contraatac insă lipsa de preci
zie a liniei de înaintare, a lui 
Nedelcu Îndeosebi, nu-i creează 
emoții portarului Windt. în 
schimb. Iorgulescu tși face con
știincios datoria. După pauză, 
insă superioara pregătire a fot
baliștilor reșițeni avea să-și 
spună cuvintul. Frecvența șutu
rilor pe poartă se dublează, și 
pe fondul acestei dominări, ta
bela de marcaj se schimbă o da
tă. in min. 63. prin Tănase și 
altă dată in penultimul minut 
de joc. prin Gabel. Fluierul fi
nal a! arbitrului Marcel Buzea, 
care a condus bine o partidă 
fără probleme. a consfințit o 
victorie meritată, aplaudată de 
cei circa 15 000 spectatori. Car
tonașe galbene Bojin. de la 
gazde. Broșovschi de la oaspeți. 
(L DANCEA).

Rapid — Poli. Timișoara 
2-1 (0-0)

Circa 10 000 de spectatori. Un 
meci tipic de final de campio
nat in care gazdele — fără Nea- 
gu, 3 cartonașe galbene — țin 
cu orice preț să înscrie, iar oas
peții fac tot ce pot să nu pri
mească goluri. De aici o suită 
de faulturi care au fragmentat 
meciul : în prima repriză 14 
..realizate" de rapidiști și 7 de 
oaspeți. Cam multe. Rapidul, 
strins cu cureaua și intr-o acer
bă sete de puncte, a dominat 
mai mult și ar fi putut să acu
muleze avantaj încă din prima 
repriză, dar jocul feroviarilor, 
cu mingi trimise în careul oas
peților pe sus. nu putea avea 
sorți de izbîndă în fața unei

Intre 12 —19 iunie, la București,

Festivalul european

în spiritul politi
cii partidului și sta
tului nostru de dez
voltare a relațiilor 
de prietenie și co
laborare multilate
rală între țări și 
popoare, Consiliul 
Culturii și Educa
ției Socialiste din 
Republica Socialis
tă România organi
zează. în perioada 
12—19 iunie. „Fes
tivalul european al 
prieteniei" — am
plă manifestare 
cultural-artistică. în 
cadrul căreia vor 
fi prezentate con
certe. spectacole 
muzicale și de ba
let. spectacole fol
clorice.

Festivalul va pri
lejui afirmarea pe 
pe cele mai impor
tante scene ale Ca
pitalei României — 
în sălile Palatului 
Republicii, la Ate
neul Român. la 
Opera Română. în 
Sala de concerte a 
Radiotcleviziunii. la 
Palatul Sporturilor 
și Culturii etc. — a unor pres
tigioși soliști și formații de 
reputație mondială din țările 
Europei, din S.UA și Canada. 
Publicul român, ca și iubitorii 
artei din toate țările care vor fi 
in această per.oadă oaspeții țârii 
noastre vor avea prilejul să 
aplaude mâiestna unor reputate 
afective artistice, dintre care a- 
Hi-ntim: Orchestra simfonică 
. Santa Cecilia- din Italia. Corul 
_Madrtgaîiștu- din Bratislava. 
Teatrul oe operă și balet ..Taras 
SeiTecjțo- <Lr. Kiev. baletul 
„Cullbenri din Suedia, cvartetul 
de coarde dm Berlin — RD. 
Germană, cvmtefcl ..Camerala" 
<Ln Canada, baletul .Ather.eum" 
din Grecia, formații folclorice 
d.a Iugoslavia. R F. Germania. 
STA, Bulgaria. Danemarca. 
Spănia. di-ijori si soliști de pres
tigiu. ca Roberto Benzi (Franța), 
E.G. Asencjo (Spania), Lola Bo-

Forumul scriitorilor
(Urmare din pag. I) 

tură ce evoluează sub arca
dele încrederii in om, în des
tinul lui, conștient asumat, de 
ctitor și făuritor al noului ev 
comunist.

Se poate spune, cu deplină 
certitudine, că prin ceea ce 
□ re ea mai bun, literatura 
actuală este o expresie a spi
ritului revoluționar al acestui 
popor, o adevărată epopee a 
devenirii lui socialiste. Sem
nul distinctiv al acestor ani 
este micșorarea distanței din 
tre scriitor și cititor. Departe 
de a fi un consumator apa
tic, indiferent, cititorul de 
azi — tînăr sau vîrstnic - este 
un lector exigent, un om in
teresat de conținutul opere
lor literare, de problematica

apărări masive și hotărîte. Ac
țiunile pe jos ar fi fost mai in
dicate. O altă carență a Rapidu
lui a fost jocul incoerent al mij
locașilor. Din ofensiva timișo
renilor s-a remarcat doar Pe
trescu. în repriza a doua fero
viarii practică un joc mai lu
cid, inițiază numeroase acțiuni, 
din care două se soldează cu 
goluri i Rontea (minutul 52) și 
Manea (min. 85), in vreme ce 
studenții nu pun intr-un peri
col real poarta apărată de Cruce 
— Ionițâ este accidentat — iar 
puținele ocazii ce le au nu le 
finalizează. Totuși ei reduc din 
handicap printr-un gol — Lața, 
min. 89 — rezultat dintr-o lo
vitură de pedeapsă. (C. VA
SULE).

F.C. Constanța — 
Politehnica lași 

1-1 (0-1) ‘
După golul înscris de Costea 

in minutul nouă, scăpat nesu
pravegheat la o lovitură de colt 
executată de Simionaș, se părea 
că ieșenii sint cei care dau tonul 
partidei și. timp de aproape zece 
minute, așa s-a și intimplat. 
Apoi, constănțenii au început 
să-și iasă din stupefacție, reu
șind să treacă la timona parti
dei. dar fără succes. De-abia în 
repriza secundă, după mai multe 
încercări de a egala, golul în
scris de cel mai bun om de pe 
teren, Antonescu (min. 71), reu
șește să redea unul din cele două 
puncte puse în joc constănțeni- 
lor, care, cu toate insistențele 
din finaîul partidei nu reușesc 
mai mult, atit datorită neșansei 
cit și datorit^ formei bune a 
portarului Bucu. (U. MIHAl- 
LESCU).

F.C.M. Galați — 
Corvinul Hunedoara 

0-1 (0-1)
Joc cu totul mediocru Intre 

cele două echipe care s-au întîl- 
nit pe stadionul Dunărea din 
Galați. Deși, au jucat acasă, gă- 
lățenii și-au creat foarte puține 
ocazii de a marca. Cînd au ajuns 
aproape de poartă, de regulă ju
cătorii echipei gazde au ratat cu

bescu (Belgia), Caria Fracci și 
Paolo Bortoluzzi (Italia), Helena 
Vondrackova (Cehoslovacia), 
Therese Steinmetz (Olanda) și 
alții, ca și cele mai cunoscute 
formații românești de muzică 
simfonică și vocală, soliști, co
lective de dansuri, formații fol
clorice.

Organizarea — la scurt timp 
după încheierea fazei finale a 
Festivalului național „Cințarea 
României" — a „Festivalului eu
ropean al prieteniei". care se 
prefigurează drept o reprezen
tativă si prestigioasă manifesta
re cultural-artistică internațio
nală. scoate mai puternic în e- 
vidență dinamismul vieții noas
tre culturale, atenția deosebită 
pe care România socialistă o a- 
cordă schimburilor largi de va
lori. spirituale ca mijloc de cu
noaștere și apropiere intre țări 
și popoare.

lor, de modalitățile in care 
literatura figurează lumea, a 
jutîndu-l s-o cunoască, nu 
numai s-o recunoască. Ra 
portul cititor-creator este Ui 
nul de reciprocă influențare 
de ambivalență înrîurire. Con 
știenți de aceasta, creatorii 
fac din demersul lor artistic 
o expresie a angajării lor 
față de istoria nouă, revolu 
ționară a României, un act de 
adeziune la epocala transfor
mare a patriei inițiată și rea 
lizată sub conducerea parti
dului. Acestea sint dealtfel 
gîndurile pe care, într-o tul
burătoare unanimitate, le 
împărtășesc cititorilor, în ziua 
deschiderii Conferinței lor 
naționale, scriitori români, 
maghiari, germani din toate 
generațiile de creație.

multă ușurință. Așa au făcut 
Burcea în min. 15, Ghirca in 
min. 25, cînd a luftat incredibil 
de la cițiva metri, fiind complet 
nemarcat și, în repriza secundă 
Țolea, care a săltat mingea peste 
poartă din interiorul careului 
mic. Cei de la Corvinul nu au 
jucat mai strălucit. în prima re
priză au șutat o singură dată 
pe poartă (min. 22). cind au în
scris și golul, prin Agud. După 
aspectul general al jocului, des
tul de echilibrat, cu toată me
diocritatea lui. ar fi fost echi
tabil ca echipele celor două 
mari combinate siderurgice să-și 
împartă frățește punctele parti
dei. Se pare. însă, că sorții au 
ținut cu cei care mai au o 
șansă... (I. CHIRIC).

CLASAMENT
Steaua 27 17 3 7 58—29 37
Dinamo 26 14 7 5 64—29 35
Univ. Craiova 27 13 7 7 44—25 33
Jiul 27 14 4 9 49—37 32
F.C.M. Reșița 27 12 5 10 40—39 29
Sp. studențesc 27 10 8 9 27—27 28
U.T.A. 27 11 6 10 41—52 28
A.S.A. 27 11 5 11 33—34 27
F.C. Bihor 27 10 7 10 39—40 27
Poli Iași 27 9 8 10 32—25 26
Poli Timișoara 26 11 3 12 30—29 25
S.C. Bacău 27 9 7 11 27—3Z*  25
F.C. Argeș 26 9 7 10 31—38 2.5
Corvinul 27 8 8 11 27—36 24
Rapid 27 9 6 12 28—39 24
F.C. Constanța 27 8 5 14 30—37 21
Progresul 26 8 5 13 29—50 21
F.C.M. Galați 27 5 5 17 24—55 15

ETAPA VIITOARE
(duminică, 29 mai)

Steaua — F.C.M. Galați (1—I), 
Sportul studențesc — U.T.A. 
(0—2), Jiul — Politehnica Iași 
(2—1), Politehnica Timișoara — 
Progresul (2—0), F. C. Bihor — 
Univ. Craiova (1—1), A.S.A. Tg. 
Mureș — Rapid (0—2), F.C. Ar
geș — Corvinul (1—1), F.C. Con
stanța — F.C.M. Reșița (0—2) 
și S.C. Bacău — Dinamo (1—2), 
partidă care va fi transmisă pe 
micul ecran. în paranteză re
zultatele tehnice din toamnă.

JUNIORII
Jiul Petroșani — Sportul stu

dențesc 2—4. Universitatea Cra
iova — S.C. Bacău 0—1. Dinamo 
— A.S.A. Tîrgu Mureș 1—2. Ra
pid — Politehnica Timișoara 
2—1. F.C.M. Galați — Corvinul 
Hunedoara 1—1, F.C. Bihor — 
Steaua 1—0, F.C. Constanța — 
Politehnica Iași 3—1, F.C.M. Re
șița — U.T.A. 2—0,
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Acces neîngrădit 
țărilor în curs de dezvoltare 

la tehnologiile avansate
CUVÎNTUL ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE LA LUCRĂRILE 

CONSILIULUI DEZVOLTĂRII INDUSTRIALE

Consiliul Dezvoltării Indus
triale, ale cărui lucrări se des
fășoară în prezent la Viena, 
continuă dezbaterile generale.

Luînd cuvîntul, ambasadorul 
Octavian Groza, șeful delegației 
române, a evocat problemele 
serioase cu care este confruntată 
în prezent economia mondială, 
și, în special, decalajele existen
te între țările dezvoltate și cele 
în curs de dezvoltare, arătînd în 
context că, „în aceste condiții, 
eradicarea stării de subdezvol
tare în care se află încă o mare 
parte a umanității, capătă 
rea unui imperativ de 
importanță pentru înseși 
și progresul popoarelor11.

în contextul eforturilor 
nate instaurării unei noi 
economice internaționale 
arătat șeful delegației
— se impune asigurarea unui 
acces larg, nestingherit al țărilor 
în curs de dezvoltare la tehno
logiile avansate. Ia tot ceea ce 
reprezintă cuceriri ale științei 
și civilizației moderne, acorda
rea de către țările dezvoltate a 
unei asistente tehnice sporite, a 
unui sprijin efectiv în formarea 
de cadre naționale.

La rîndul lor, O.N.U.D.I. 
alte organizații internaționale 
din sistemul Națiunilor Unite 
pot și trebuie să sprijine în 
măsură cresclndă eforturile pro
prii ale țărilor în curs de dez
voltare.

Apreciind pozitiv activitățile 
O.N.U.D.I., cooperarea fructuoasă

valoa- 
vitală 
pacea

desti- 
ordini 
— a 

române

si

țistatornicită între România
O.N.U.D.I., vorbitorul a insistat 
asupra necesității creșterii ro
lului organizației în domeniul 
transferului de tehnologie in
dustrială in sensul propunerilor 
„Grupului celor 77“, incorporata 
în Declarația șl Planul de ac
țiune privind cooperarea și dez
voltarea industrială, și în alte 
documente ale ultimei conferințe 
generale de la Lima.

în încheiere, reprezentantul 
român s-a pronunțat 
crearea, fără întirziere. a Fon
dului Națiunilor Unite 
dezvoltare industrială, ca măsu
ră destinată să contribuie la am
plificarea resurselor consacrate 
sprijinirii mai eficiente a țărilor 
angajate în procesul industriali
zării.

pentru

pentru

MOSCOVA
Convorbiri ale ministru lai 

român al justiției
La 25 mai Constantin Stă- 

tescu. ministrul justiției al 
României, aflat în vizită in 
Uniunea Sovietică, a fost 
primit de K. T. Mazurov, 
prim-vicepresedinte al Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S.

La convorbirea care a avut 
loc cu acest prilej au parti
cipat V. I. Terebilov, minis
trul justiției al U.RS.S.. și 
Gheorghe Badrus. ambasado
rul României în Uniunea So
vietică.

în timpul vizitei în Uniu
nea Sovietică, ministrul ro
mân a avut convorbiri cu 
omologul său sovietic. cu 
L. N. Smirnov, președintele 
Tribunalului Suprem al 
U.R.S.S., precum și la Pro
curatura generală a U.R.S.S., 
a luat cunoștință de activita
tea unor organe judiciare so
vietice din Moscova și Le
ningrad.

Ședința Comitetului
miniștrilor afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratatul de la Varșovia

Primul ministru al Portugaliei 
a primit delegația P. C. R.

„Ziua
tineretului"
in Iugoslavia

La 25 mai a.c., la Moscova a 
început ședința Comitetului mi
niștrilor afacerilor externe ai 
statelor participante Ia Tratatul 
de la Varșovia. La lucrările șe
dinței participă miniștrii aface
rilor externe ai Republicii Popu
lare Bulgaria — Petăr Mladenov, 
Republicii Socialiste Cehoslova
cia — Bohuslav Chnoupek, Re
publicii Democrate Germane — 
Oskar Fischer, Republicii *Popu-

tare Polone — Emil Vojtaszek, 
Republicii Socialiste România — 
George Macovescu, Republicii 
Populare Ungare — Frigyes 
Puja, și Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste — Andrei 
Gromîko.

Se discută unele probleme ale 
întăririi securității și dezvoltării 
colaborării in Europa, în confor
mitate cu Actul final al confe
rinței general-europene.

Delegația Partidului Comunist 
Român, condusă de tovarășul 
Petre Lupu, membru al Comite
tului Politic Executiv, președin
tele Colegiului central de partid, 
care efectuează o vizită în Por
tugalia. la invitația Partidului 
Socialist, a fost primită, miercuri, 
de Mario Soares, secretar gene
ral al Partidului Socialist Por
tughez, prim-ministru Port'- 
galiei.

Cu acest prilej, a fost transmis 
lecretarului general al Partidu
lui Socialist, din partea tova
rășului Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, un cald salut 
prietenesc și cele mai bune u- 
rări Partidului Socialist și po
porului portughez prieten.

Tovarășul Mario Soares a ru
gat. la rîndul său, sâ se trans
mită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai sincere mul
țumiri. urări de fericire perso
nală și prosperitate pentru po
porul român.

în cursul discuțiilor s-a proce
dat la o informare reciprocă 
asupra principalelor preocupări 
ale celor două partide și state, 
de ambele părți făcindu-se apre
cieri pozitive și exprimindu-se 
dorința și convingerea că există 
largi posibilități de dezvoltare a 
relațiilor pe multiple planuri în
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Portughez, în
tre România și Portugalia, în

interesul ambelor părți, al păcii 
și colaborării internaționale.

întilnirea s-a desfășurat !n- 
tr-o atmosferă cordială, de caldă 
prietenie.

A fost prezent ambasadorul 
Republicii Socialiste România la 
Lisabona, Marin Iliescu.

Delegația a avut o întilnlre 
de lucru cu Salgaco Zer.ha, se
cretar general național adjunct, 
Catanho de Nemesis, Ruy Ma
teus și Alfredo Carvalho, secre
tari naționali ai Partidului So
cialist Portughez.

Delegația s-a întîlnit, de ase
menea, cu generalul Manuel 
Franco Charais și locotenent- 
colonelul Ribeiro Cardoso, re
prezentanții Consiliului Revolu
ției. precum și cu Tiago de O- 
liveira, secretar de stat pentru 
probleme de cercetare științi
fică.

P.C. DIN SPANIA ȘI-A 
ÎNCEPUT CAMPANIA 

ELECTORALA

Partidul Comunist din Spa
nia și-a început campania e- 
lectorali pentru alegerile le
gislative generale, printr-o 
reuniune politică desfășurată 
Ia Palma de Mallorca.

La această acțiune a luat 
parte și secretarul general 
al P.C.S., Santiago Carrillo.

r

Necesitatea explorării
și exploatării echitabile a resurselor

Raportul prezentat
oceanului planetar

Invățăiuîntul - mijloc esențial în 

promovarea idealurilor de prietenie 
și înțelegere în Europa

„ȘCOALA ESTE CHEMATĂ SĂ SĂDEASCĂ IN CONȘTIINȚA 
TINERETULUI DE PRETUTINDENI VOINȚA HOTARITĂ DE A 
ABOLI ORiCE DOMINAȚIE SI ASUPRIRE A ALTOR POPOARE, 
REZIDUURILE RUȘINOSULUI SISTEM COLONIAL, PRACTICILE 
NEOCOLONIALISMULUI, DE A SE RIDICA ÎMPOTRIVA RA
SISMULUI, A CURENTELOR NEOFASCISTE, A ORICĂROR 
CONCEPȚII OBSCURANTISTE, RETROGRADE. NUMAI AȘA 
EA POATE INFLUENȚA IN SENS NOBIL, CONSTRUCTIV, EVO
LUȚIA VIITOARE A SOCIETĂȚII, POATE CONTRIBUI LA ÎN
FĂPTUIREA VIITORULUI LUMINOS AL UMANITĂȚII".

NICOLAE CEAUȘESCU

Miercuri. în întreaga Iugosla
vie a fost sărbătorită „Ziua ti
neretului11. în acest an ea a că
pătat semnificații deosebite fiind 
sărbătorită odată cu cea de-a 
85-a aniversare a președintelui 
Tito și împlinirea a patru dece
nii de cînd se află în fruntea 
partidului comuniștilor iugoslavi.

Cu acest prilej au avut loc 
numeroase manifestări în repu
blici și în provinciile autonome, 
desfășurate în întreprinderi, 
scoli, instituții și unități militare. 
Sărbătoarea a fost intimpinată 
cu noi succese în toate sferele 
de activitate.

Șirul manifestărilor s-a în
cheiat cu tradiționala serbare 
cultural-artistică și sportivă, care 
a avut loc seara pe stadionul 
Armatei populare iugoslave. _ în 
prezenta președintelui Tito si a 
celorlalți conducători de partid 
și de stat iugoslavi. Peste 4 000 
de tineri și tinere din întreaga 
tară au prezentat un frumos și 
sugestiv program, intitulat sim
bolic „Pe drumul lui Tito“.

Ștafeta tineretului care, potri
vit unei tradiții de peste 30 de 
ani, străbate țara, în preajma a- 
cestei sărbători, a sosit ne sta
dion purtînd mesajul cu urările 
de sănătate și viată îndelungată 
adresate de clasa muncitoare, de 
toți oamenii muncii șl tineretul 
țării președintelui Iugoslaviei.

la proiectul de Constituție a U.R.S.S

Vizita delegației

în cadrul vizitei pe care o în
treprinde în Belgia, la invitația 
partidelor social-creștin flamand 
și valon, delegația Frontului U- 
nității Socialiste, condusa de to
varășul Mihai Dalea, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vi
cepreședinte al Consiliului Na
țional al F.U.S.. s-a întjlnit cu 
Fernand Herman, ministrul ata- 
cerilor economice. Jos Cftabert, 
ministrul comunicațiilor, H. F. 
Van Aal, ministrul culturii fran- 
cofone, și doamna Rika de Bac
ker, ministrul culturii flamande.

Cu acest prilej, au fost rele
vate bunele relații între Frontul 
Unității Socialiste și partidele 
social-creștine flamand și valon, 
evoluția ascendentă a colaboră
rii în diferite domenii de activi
tate intre cele două țări, puter
nic stimulată de vizita pe care 
președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
făcut-o în Belgia în 1972. ca și 
de vizita suveranilor belgieni în 
Republica Socialistă România, 
în anul 1976.

Delegația 
menea, cu 
membru al 
Economice
abordate aspecte privind rapor
turile dintre România și Piața 
comună.

în raportul cu privire la pro
iectul de Constituție a U.R.S.S., 
prezentat la recenta plenară a 
C.C. al P.C.U.S. de Leonid Brej
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S.. se subliniază necesita
tea adoptării unei noi legi fun
damentale, care să reflecte mo
dificările profunde ce s-au pro
dus în țară, transformările mari, 
principiale, din toate domeniile 
vieții social-economice. Totodată, 
Leonid Brejnev a relevat schim
bările survenite în situația in
ternațională a Uniunii Sovietice.

Secretarul general al C.C. al 
P.C.U.S. a precizat că toate a- 
ceste mutații și-au găsit oglin
direa în proiectul noii Consti
tuții a U.R.S.S., în conformita
te cu prevederile celui de-al 
XXV-Iea Congres al P.C.U.S. El 
a arătat că proiectul de Consti
tuție. care oglindește o etapă 
nouă în dezvoltarea statului so
vietic. are ca orientare principa
lă extinderea și adincirea în con
tinuare a democrației socialiste. 
Noua lege fundamentală va o- 
glindi dezvoltarea continuă a 
principiilor formării și activită
ții sovietelor la toate nivelurile, 
ca bază politică a statului socia
list. va reliefa prevederile a- 
supra drepturilor cetățenilor so
vietici, inclusiv drepturile lor 
social-economice, drepturile șl 
libertățile civile, paralel cu o- 
bligațiile cetățenilor fată de stat, 
față de popor. în același spirit, 
a arătat vorbitorul, sînt elabo
rate, în proiectul noii Constitu
ții, și prevederile cu privire la 
apărarea legalității și întărirea 
ordinii de drept socialiste.

într-un capitol special al pro
iectului „Dezvoltarea socială și 
cultura11 se arată că statul se 
preocupă de dezvoltarea învăță- 
mîntului. științei și artei, de 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de viată aie cetățeni
lor.

De puternica creștere a eco
nomiei noastre socialiste — a

spus raportorul in continuare — 
este legată includerea în proiect 
a principiilor de bază ale con
ducerii economiei noastre națio
nale.

Capitola speciale ale proiec
tului noii Constituții sînt con
sacrate politicii externe, leni
niste. de pace a U.R.S.Ș. și a- 
pârării societății socialiste.

Transpunerea în viață a pre
vederilor noii Constituții, a pre
cizat vorbitorul, trebuie să ri
dice la un nivel calitativ nou 
întreaga activitate de stat și 
economică, întreaga activitate a 
organelor puterii și administra
ției, permițînd milioanelor de 
oameni sovietici să se integre
ze și mai activ în conducerea 
economiei, în exercitarea con
trolului asupra activității apa
ratului de stat.

în încheiere, Leonid Brejnev, 
s-a referit Ia sarcinile organe
lor de partid și de stat și ale 
organizațiilor obștești ale țării 
în legătură cu dezbaterea pro
iectului noii Constituții de că
tre întregul popor, evidențiind 
necesitatea unor discuții cit 
mai largi posibile, libere, cu 
adevărat concrete pe marginea 
noii legi fundamentale a țării.

Dezbaterea de către întregul 
popor a problemelor fundamen
tale ale dezvoltării statului șl 
societății noastre in remarcabi
lul an al celei de-a 60-a ani
versări a Marelui Octombrie, — 
se spune în raport — participa
rea activă la aceasta a celor mai 
largi mase de oameni ai muncii 
vor constitui un puternic stimu
lent în vederea activizării între
gii vieți obștești a țării, vor 
trezi în rîndul poporului noi for
te creatoare, vor determina un 
nou avint al întrecerii socialiste.

Adoptarea noii Constituții a 
U.R.S.S. — a subliniat L.I. Brej
nev — va deveni un jalon im
portant în istoria politică a U- 
niunii Republicilor Sovietice So
cialiste.

ÎNTREVEDERE INTRE ȘEFUL DELEGAȚIEI ROMANE $1 
PREȘEDINTELE CONFERINȚEI O.N.U. ASUPRA DREPTURILOR MARII

Șeful delegației române la a 
Vl-a sesiune a celei de-a IlI-a 
Conferințe a O.N.U. asupra 
dreptului mării, Vasile Giiga, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, a avut o întreve
dere cu Shirley H. Amerasinghe, 
președintele Conferinței.

Cu acest prilej, s-a efectuat 
un schimb de vederi cu privire 
la stadiul desfășurării lucrărilor, 
relevîndu-se necesitatea elabo
rării unor norme juridice de na
tură să reflecte interesele tutu
ror statelor, in primul rind ale 
celor in curs de dezvoltare, con
tribuind la explorarea și exploa
tarea echitabilă a resurselor vii 
și minerale ale oceanului pla
netar.

S-a subliniat importanța deo
sebită a negocierilor cu privire

la instituire? unui sistem de ex
ploatare a patrimoniului comun 
al Întregii umanități în lumina 
exigențelor actuale ale dezvol
tării relațiilor internaționale. 
Normele elaborate vor trebui să 
asigure folosirea mărilor și 
oceanelor în interesul întregii 
omeniri, prin dezvoltarea coope
rării tuturor națiunilor în efor
tul depus pentru depășirea de
calajelor existente și statorni
cirea unor raporturi juste și 
echitabile In domeniul maritim.

s-a întîlnit, de ase- 
Etienne Davignon, 

Comisiei Comunității 
Europene. Au fost
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Descoperiri despre insulina
Oamenii de știință de la Universitatea 

din California au anunțat noi descoperiri 
in eforturile întreprinse pentru crearea 
unui nou tip de bacterie pentru produ
cerea insulinei. Cercetătorii "Howard Go
odman și William Rutter au arătat că 
grupul lor de cercetare au plantat gene 
producătoare de insulina de la un cobai 
la bacterii, iar aceste noi bacterii s-au 
reprodus cu succes. Potrivit declarațiilor 
cercetătorilor americani, descoperirea 
constituie un indiciu că ar putea fi po
sibilă folosirea bacteriei respective pen
tru a produce in masă insulina necesară 
in tratarea diabetului.

Dupâ o îndelungată urmărire
Poliția columbiană a descoperit că in 

provincia Guajira o suprafață de 1500 
hectare era cultivată cu marijuana și con
stituia una din principalele surse pentru 
traficanții de droguri care iși aveau 
„piața" in Statele Unite. Descoperirea a
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CĂLĂTORIILE LUI GULLIVER! 
Scala (orele 9; 10.45; 12,45; 14,30; 
10.30; 18,30; 20,30); Grădina Festi
val (ora 19,45).

MICA ONDINA ■: Doina (orele 
14,45; 20).

DIN NOU... DISNEY : Doina (o- 
rele 9,30; 11,15; 13; 16,30; 18).

GLORIA NU CINTA : Victoria 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 
20,30); Excelsior (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30); Melodia (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); 
Modern (orele 9; 11,15; 13.30; 16; 
18,15; 20,30 — grădină — (ora 19,45).

UN ORĂȘEL IN TEXAS : Patria 
(tarele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 J

20,15); Luceafărul (orele 0,15; 11,30; 
13,45; 16; 18,30; 20,45 — grădină 
(ora 20) ; Festival (orele 9; 11,15; 
13.30; 15,45; 18.15; 20,30); Grădina 
Capitol (ora 19,45); Favorit (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,4Ș; 13; 20,15).

PARADA SURPRIZELOR: Tim
puri Noi (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20).

ORA SPECTACOLULUI : Cen
tral (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18; 
20); Feroviar (orele 9; 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20,15); Floreasca (orele 
9,30; 11,15; 13; 16; 18; 20).

OASPEȚI DE SEARA : Buzești 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20,15 — grădină — (ora 19,45); 
Arta (orele 9; 11,15; 13,45; 15,45; 
18; 20,15 — grădină — (ora 20).

MUȘCA ȘI FUGI : Grivita (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Eforie (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 
18,15; 20,30); Grădina Titan (ora 
:o).

Plenara C. C. 
al P.S.U G.

Miercuri au început la Berlin 
lucrările plenarei C.C. al P.S.U.G. 
consacrate sarcinilor activității 
politice a partidului în rîndul 
maselor.

In cuvîntul de deschidere, 
Erich Honecker a menționat 
citeva cifre semnificative privind 
dezvoltarea economică a R.D.G. 
în perioada 1971—1976 si ridi
carea nivelului de trai al po
porului, subliniind : „Am creat 
baze solide pentru a ridica în 
continuare. în mod dinamic, efi
cienta economiei noastre națio
nale. prin creșterea productivi
tății. sporirea energică a eficien
tei și a calității muncii. Acest 
lucru este determinant pentru 
ridicarea continuă a nivelului de 
trai material și cultural al po
porului nostru. Totodată este 
evident că toate acestea depind 
în mod hotăritor de gradul de 
dezvoltare a conștiinței oameni- 
lor“.

Werner Lamberz. membru al 
Biroului Politic și secretar al 
C.C.. a prezentat apoi raportul : 
„Poporul și partidul într-un dia
log plin de încredere11.

Dezvoltarea 
colaborării culturale 

româno-grecești
La Atena a luat ființă „Casa 

de cultură a prieteniei greco- 
române11, avind scopul de a cul
tiva relațiile tradiționale, pe 
plan istoric, cultural și spiritual, 
existente între popoarele elen și 
român, și de a contribui la cu
noașterea reciprocă, la cimenta
rea prieteniei dintre cele două 
țări și popoare.

Printre membrii fondatori ai 
casei de cultură se numără 
Petros Haris, președintele Aca
demiei din Atena, academicienii 
Nioolaos Louros, Grigorios Kasi- 
matis și Ioannis Haramis, fostul 
primar al Atenei, George Plytas, 
compozitorul Mikis Theodorakis, 
scriitori și poeți ca Dimitri Ra- 
vanis. Mathilda Delipetru-Gregu, 
Kostas Valetas, G. Humuziadis, 
Tasos Vurnas, Leandros Vranou- 
eis, pictori, actori, editori, Zafi- 
rios Punghis. președintele aso
ciației grecilor originari din 
România, numeroși oameni de 
afaceri.

C
onferința pentru 
securitate șf coope
rare in Europa, al 
cărei Act final a 
fost semnat de inal- 
ții reprezentanți ai 

celor 35 de state participante, 
constituie, fără îndoială, un 
eveniment a cărui importanță 
istorică in viața politică a con
tinentului nostru n-a încetat 
să-și păstreze întreaga actuali
tate prin marile speranțe pe care 
popoarele Europei. întreaga opi
nie publică mondială și le-au 
pus in rezultatele acestei reu
niuni. Actul final consacră co
laborării pe planul culturii, e- 
ducatiei, invățămintului, infor
mației și contactelor umane un 
amplu capitol, stabilind obiecti
ve precise și o mare varietate 
de măsuri și mijloace pentru 
atingerea lor. In ceea ce pri
vește cooperarea și schimburile 
în domeniul educației, al învăță- 
mîntului, Actul final arată, în
tre altele, că statele participan
te sînt conștiente de faptul că 
dezvoltarea raporturilor inter
naționale în domeniile educa
ției, in care invățămintului ii 
revine un rol deosebit, și știin
ței contribuie la o mai bună 
înțelegere reciprocă și este a- 
vantajoasă pentru toate popoare
le și profitabilă generațiilor vi
itoare. Statele semnatare sînt 
dispuse să faciliteze dezvolta
rea schimburilor de cunoștințe 
și de experiențe, cit și a con
tactelor pe bază de aranjamen
te speciale, acolo unde acestea 
sînt necesare, între organizații, 
instituții și persoane care des
fășoară o activitate educativă 
sau științifică, dorind să întă
rească, astfel, legăturile intre 
instituții de creație și științi
fice și să încurajeze cooperarea 
lor in sectoare de interes comun, 
mai ales atunci cind nivelul cu
noștințelor și al resurselor cer 
eforturi concertate pe plan inter
național.

Fără îndoială, educației ii 
revine rolul de a contribui la 
o mai bună înțelegere intre po
poare, avind în vedere faptul 
că ea este o acțiune social-uma- 
nă deliberată și sistematică, a- 
vind drept scop formarea inte
lectuală, morală și fizică a o- 
mului pentru viața socială. Prin 
educație, înfăptuită in primul 
rind prin invățămint, se asigu
ră formarea personalității, in
tegrarea socială a omului, mo
delarea sa moral-spirituală po
trivit unor țeluri sociale precis 
definite, continuitatea și pro
gresul societății. Un obiectiv 
major al educației este forma
rea pentru viața socială a ti
nerei generații, transmiterea că
tre aceasta, de generația adul
tă, a limbii șl culturii națio
nale, cunoștințelor științifice, 
cultivarea valorilor și normelor

de comportament, a deprinde
rilor de muncă, a experienței 
de viață socială, a prieteniei și 
respectului față de alte popoare, 

în vederea promovării cu
noașterii reciproce și a înlesni
rii prezentării fiecărei țări, pre
cum și pentru schimburile de 
informații asupra inovațiilor teh
nice din domeniul educației, 
Actul final atribuie un rol im
portant materialului de învăță- 
mint, inclusiv manualelor șco
lare. în pofida prevederilor Ac
tului final, unele țâri continuă 
să prezinte realitățile din alte 
state prin prisma unor date în
vechite, a unor statistici de 
mult depășite. Astfel de date, 
ce nu mai corespund transfor
mărilor rapide, cu referiri la 
țara noastră, mai pot fi intilni- 
te, din păcate, in manuale și 
cărți editate in străinătate, li
nele din evenimentele impor
tante ale istoriei patriei Româ
niei sint pur și simplu omise 
sau tratate superficial in unele 
manuale străine. In manualele 
editate in unele țări, România 
apare ca un stat eminamente 
agrar. Față de o asemenea si
tuație. la noi in țară se arată 
o grijă deosebită in ceea ce 
privește redactarea manualelor. 
Realitățile din statele Europei și 
ale întregii lumi sint reflectate 
eu obiectivitate, avind in vedere 
și rapiditatea cu care ele se 
schimbă. Cei circa cinci milioa
ne și jumătate de elevi români 
sint educați in spiritul dragos
tei pentru popoarele altor țări, 
al prieteniei și respectului față 
de munca oamenilor de pretu
tindeni, de valorile culturale ale 
popoarelor. Pe de altă parte, 
in aceste manuale este expri
mată întreaga solidaritate a po
porului român cu lupta popoare
lor lumii pentru distrugerea 
ultimelor vestigii ale colonialis
mului. Se condamnă discrimi
narea rasială, politica de apar
theid care continuă să fie pro
movate de regimurile minorita
re din Africa australă.

Pe lingă manuale, un rol deo
sebit de important in educarea 
tineretului revine atit presei, 
cit și editării de cărți realiza
te de scriitori străini cu vederi 
progresiste. Astfel, in 1976, edi
turile românești au publicat 
circa 300 de titluri ale unor au
tori din 32 de țări de pe toate 
continentele. în același' an, un 
număr de 83 de instituții șl bi
blioteci românești au efectuat 
schimburi de cărți și publicații 
periodice cu instituții similare 
din 128 de țări. în vederea unei 
cunoașteri cit mal obiective a 
României peste hotare, în 34 de 
țări lși desfășoară activitatea 169 
de lectorate, secții sau catedre 
de limba, literatura, istoria și 
civilizația poporului român. De

asemenea, anul trecut, au apă
rut, în 17 țări, circa 100 de lu
crări românești din diferite do
menii de activitate.

A
ctul final semnat 
la Helsinki preve
de necesitatea în
curajării schimbu
lui de experiență 
in domeniul edu

cării tineretului și a adulților 
pentru o mai bună înțelegere 
internațională, indeosebi cu pri
vire la marile probleme ale 
omenirii a căror soluționare cerc 
o abordare in comun și o mai 
largă cooperare internațională. 
Printre mijloacele de realizare 
a acestor obiective se numără 
programele de studii în ambele 
sensuri — burse de durată 
scurtă și medie, stagii de spe
cializare, schimburi de stu- 
denți, cercetători și conferenți
ari — care permit un amplu 
schimb de persoane în domeni
ile educației, invățămintului, al 
științei, culturii și mijloacelor 
de informare. După cum se știe, 
in prezent, aproximativ 10 000 
de tineri din peste 100 de țări 
iși fac studiile in România.’ 
Semnificativ este și faptul că 
în Capitala noastră iși desfă
șoară activitatea Centrul Euro
pean U.N.E.S.C.O. pentru invă- 
țămintul superior. înființarea a- 
cestui centru nu este decît o 
urmare firească a necesității tot 
mai stringente a promovării 
schimbului internațional de ex
periență in domeniul invăță- 
mîntului superior ; adueîndu-se, 
astfel, o contribuție constructivă 
Ia o mai bună înțelegere intre 
țările și popoarele din Europa, 
in pofida deosebirilor politice, 
economice și culturale dintre 
statele continentului nostru. 
Principalul obiectiv al cen
trului menționat este să con
tribuie la dezvoltarea inovații
lor in domeniul invățămintului 
superior in Europă, întărind co
operarea europeană, încrederea 
și apropierea U.NjE.S.C.0. o- 
feră, totodată, prin centrul său 
de la București, o bază pentru 
schimburile dintre toate statele 
europene in domeniul învăță
mântului superior. Centrul este 
astfel conceput incit să poată 
contribui la concretizarea pers
pectivelor deschise de Confe
rința pentru securitate ți co
operare in Europa.

împlinirea aspirațiilor de 
pace și cooperare fructuoasă, e- 
dificarea unei securități traini
ce in Europa impun ca statele 
semnatare ale Actului final să 
acționeze in comun, cu tot mai 
multă fermitate și perseveren
ță, pentru intensificarea coope
rării pe planul educației și, In 
consecință, al invățămintului, 
pentru promovarea valorilor u- 
mane autentice, al educării ti
nerei generații in spiritul no
bilelor idealuri ale omenirii. 
In acest fel, relațiile in dome
niul educației vor contribui și 
ele la promovarea unui spirit 
nou în ceea ce privește rapor
turile internaționale, a unui u- 
manism adevărat care să asigure 
popoarelor continentului posi
bilitatea de a se dezvolta 
nestinjenit pe, calea propășirii 
materiale și spirituale, intr-un 
climat de securitate și 
colaborare.

TUDOR PRELIPCEANU

fost făcută după o îndelungată urmărire 
la care au participat și agenți nord-ameri- 
cani. In zona aceasta a fost depistat, de 
asemenea, unul din cele cinci terenuri de 
aterizare care erau utilizate de traficanții 
de droguri. De aici avioanele luau marfa, 
ambalată în colete speciale, care erau 
parașutate in largul mării undi na-

vele traficanților o duceau in S.U.A. Aa 
fost arestate peste 300 de persoane care 
se ocupau numai cu cultivarea de mari
juana în această provincie.

Examen pulmonar
Cu ajutorul aparaturii de la bordul 

nui satelit geostaționar, participanții 
un congres științific din Indianapolis au 
urmărit un examen pulmonar 
detectării cancerului

u- 
la

destinat
și o demonstrație

PRELUNGIREA STĂRII DE 
ASEDIU IN SALVADOR

Congresul Salvadorian a hotă- 
rît prelungirea cu încă 30 de 
zile a stării de asediu, promul
gată la 28 februarie în urma in
cidentelor ce au avut loc cu pri
lejul alegerilor prezidențiale — 
informează agenția France Pres- 
se.

privind o nouă tehnică chirurgicală of- 
talmologică, care au avut loc la Univer
sitatea John Hopkins din statul Maryland, 
la peste 1 000 kilometri depărtare.

Selecție pentru 1980
începind de la 1 august, peste 60 de oa

meni de știință din mai multe țări vest- 
europene vor fi supuși unor teste desti
nate să desemneze pe astronautul care, 
alături de doi cercetători americani, va 
ocupa un loc la bordul. Spacelab-ului, 
care va fi lansat în 1980.

Decizie la New York
Un tribunal din New York a hotărît 

menținerea pină la 1 iunie a interdicției 
de aterizare a supersonicului „Concorde" 
pe aeroportul 
motivată prin 
mai in amănunt, a aspectelor legate 
problemele ce le implică 
persohicului vest-european 
american.
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.Kennedy". Decizia este 
necesitatea examinării 

de 
aterizarea su- i 

pe pământ

Acțiuni ce contravin 
aspirațiilor de reunificare 

a Coreei
Secretariatul Comitetului 

pentru «unificarea pașnică a 
patriei a dat publicității o 
informare, în care denunță 
activitățile cu caracter anti
național și antipopular ale 
regimului sud-coreean, inten
sificate în ultima vreme și 
avînd drept scop ridicarea de 
obstacole în calea «unifică
rii Coreei. Documentul cere 
regimului de la Seul să în
ceteze imediat acțiunile me
nite să perpetueze scindarea 
patriei, acțiuni ce contravin 
aspirațiilor națiunii.

REZOLUȚIE A CONSILIULUI 
DE SECURITATE

Consiliul de Securitate a a- 
doptat miercuri. în unanimitate, 
o rezoluție prin care îsi expri
mă sprijinul deplin pentru efor
turile Botswanei de a-si salvgar
da suveranitatea împotriva a- 
tacurilor întreprinse de regimul 
rasist rhodesian.

Totodată. Consiliul si-a expri
mat. printr-o rezoluție adoptată 
prin consens, sprijinul deplin, 
fată de apelul adresat de secre
tarul general al O.N.U. statelor 
membre ale Organizației pentru 
acordarea unui ajutor de 53,5 
milioane dolari statului Botswa
na. ajutor necesar realizării pro
iectelor de dezvoltare economică.

RUSLAN ȘI LUDMILA : Cotro- 
ceni (orele 10: 13; 16: 19),

SFÎRȘITUL LEGENDEI : Bucegi 
(orele 9; 11,15; 13.15; 15,30; 17.43; 
20 — grădină (ora 20).

REPUBLICA DIN UZICE : Lira 
(orele 9; 12; 16; 19,30; — grădină 
— (ora 19,30).

DIAVOLII DIN SPARTIVENTO : 
Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Aurora (orele 9; 11,13; 
13,30; 13,45; 18; 20 — grădină — 
(ora 20,13): Flamura (orele 9; 11.15: 
13,30; 15,45; 18; 20).

MECIUL SECOLULUI : Pro
gresul (orele 16; 18; 20).

CINCI DETECTIVI LA MIEZUL 
NOPȚII : Giulești (orele 9; 11 ; 
13.15; 15,30; 17.45: 20); Tomis (o- 
rele 9: 11.15; 13.30; 16; 13.13; 20,30) 
— grădină — (ora 20)

TIMPUL DRAGOSTEI $1 AL 
SPERANȚEI : Drumul Sării (ore
le 16; 18: 20).

AȘII ÎNĂLȚIMILOR : Volga (O- 
rele 9: 11.15; 13.30: 15,45; 18; 20,15); 
Grădina Moșilor (ora 20).

ZORI IN FLĂCĂRI : Ferentari 
(orele 9,30; 11.30; 13,30; 15,30:
'7.30: 19,30)

ȘATRA : Pacea (orele 16: 18; 20).
MISTERUL LUI HERODOT : 

Pacea (orele 10; 12; 14).

O BĂTĂLIE DE NEUITAT : 
Viitorul (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15).

HOLLYWOOD. HOLLYWOOD ; 
Miorița (orele 9; 11: 13,15; 15,30; 
17,45; 20).

ASTA SEARA DANSĂM TN FA
MILIE: Popular (orele 13,30; 18 ; 
20,15).

AFRICA EXPRESS : Munca (o- 
rele 9: 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.13).

CĂLUȚUL COCOȘAT : Flacăra 
(orele 9.39: 11,30: 14).

PODUL FETELOR ; Flacăra (o- 
rele 16: 18; 20).

LUMEA CIRCULUI : Cosmos 
(orele 9,30; 12,30; 16; 19).

COPIL DE SUFLET : Grădina 
Flacăra (ora 20).

Opera Română : COPPELIA — 
ora 19; Teatrul Național (Sala 
MARE) : COANA CHIRIȚA — ora 
19,30; Teatrul „C.I. Nottara" (Sala 
Magheru) : NU AM ÎNCREDERE 
ÎN BĂRBAȚI — ora 19.30; (Sala 
Studio) : MICUL INFERN — 
ora 19 ; Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Sala Studio) : RĂ
CEALA — ora 19 ; Teatrul de Co

ORIENTUL APROPIAT
• RAPORT AL SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U. PRIVIND 

PRELUNGIREA MANDATULUI FORȚELOR DE DEZANGAJARE IN 
GOLAN • DUPĂ ÎNTREVEDEREA DINTRE PREȘEDINTELE S.U.A. Șl 
PRINȚUL MOȘTENITOR AL ARABIEI SAUDITE.

într-un raport adresat Consi
liului de Securitate, secretarul 
general al O.N.U., Kurt Wald
heim. recomandă prelungirea 
mandatului Forțelor Națiunilor 
Unite de supraveghere a dez
angajării pe înălțimile Golan 
pentru o nouă perioadă de șase 
luni, care se încheie la 30 no
iembrie.

Menționînd în raportul său e- 
forturile depuse pînă acum în 
vederea unei reglementări a 
conflictului din Orientul Apro
piat, secretarul general al O.N.U. 
iși reafirmă convingerea că tre
buie să fie reluate cit mai cu- 
rînd posibil negocierile în ve
derea unei soluționări a acestei 
probleme în spirit constructiv.

Calmul care există în prezent 
5n zona Golan nu trebuie să ne 
facă să uităm că principalele e- 
lemente ale problemei Orientu
lui Apropiat nu au fost încă re
zolvate și că situația din regiu
ne rămine instabilă și pericu
loasă atit timp cît nu vor fi 
realizate progrese reale pe ca
lea unei reglementări juste și 
durabile a tuturor aspectelor a- 
cestei chestiuni, se menționează 
în raportul secretarului general 
al O.N.U.

medie : NICNIC — ora 19,30; Tea
trul Mic ; PROFESIUNEA DOAM
NEI WARREN — ora 19,30: Tea
trul. Giulești : HOTEL „ZODIA 
GEMENILOR" — ora 19,30; Tea
trul „Ion Vasilescu11 : ADAM și 
EVA — ora 19.30: Teatrul „Ion 
Creangă11 : SCUFIȚA CU TREI
IEZI — ora 10; Teatrul „Tăndă- 
rlcă“ (la Sala Clubului Sindicatu
lui din Construcții) : FRAȚII 
CRIȘ — ora 17; Ansamblul ..Rap
sodia Română" : LA HANUL CU 
CÎNTECE — ora 19,30; Circul 
București : CU CIRCUL NU-I DE' 
GLUMIT — ora 19,30.
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16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală.

16,35 Cur» de limbă rusă. 17,66
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Consiliul de Securitate urmea
ză să se reunească vineri pentru 
a lua în dezbatere problema 
prelungirii mandatului acestor 
forțe ale O.N.U.

„Procesul care ar duce la 
crearea unei patrii pentru pales
tinieni a constituit unul dintre 
principalele subiecte abordate 
de președintele S.U.A., Jimmy 
■Carter, și prințul moștenitor și 
vieeprim-ministru al Arabiei 
Saudite Fahd Bin Abdul Aziz 
— a declarat purtătorul de 
cuvînt al Casei Albe.

Prințul Fahd — a spus pur
tătorul de cuvînt — a arătat în 
mod clar că. o reglementare paș
nică a crizei din Orientul Mij
lociu este urgentă și că momen
tul actual este cel mai favorabil 
în această privință11.

Deși cei doi interlocutori, au 
convenit că trebuie depus, in 
continuare, un efort deosebit 
pentru convocarea. înainte de 
sfirșitul acestui an, Conferinței 
de la Geneva pentru pace in 
Orientul Mijlociu, președintele 
S.ȚT.A. — potrivit declarației 
purtătorului de cuvînt — nu a 
fost de acord cu prezenta O.E.P. 
la această conferință.

Pentru timpul dv. liber vă reco
mandăm... 17,20 Reportaj pe glob: 
U.R.S.S. — Treptele Angarei. 17,40 
Consultații medicale. 18.00 Moște
nire pentru viitor. „Iscat-am fru
museți și prețuri noi". Tudor Ar- 
ghezi — publicistul. 18,43 Publici
tate. 18,50 Cîntarea României. Fes
tivalul creației și hărniciei — faza 
interjudețeană. 19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 19,50 La ordinea 
zilei. 20,00 Ora tineretului. 21.00 
Seară de teatru: „Pîine amară- 

■ de Calude Spaak. 22.30 Telejur- 
.nal. 22,40 închiderea programului.

PROGRAMUL 2
19,30 Radiații din atomi. 2'.?o 

Concertul orchestrei simfonice ■ 
Radiotelevizlunil. 21,35 Telex. 21+9 
Emisiune de știință: 40 de minute 
despre... simțul auzului. îz.ia în
chidere» programului.
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